

sb0064 4 130 mtib1070

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 szovjet idegenforgalmi kiállítás miskolcon
 sb0042 utikönyv-bemutató
 sb0043 hójelentés /1. rész/
 sb0044 hójelentés /2. rész/
 sb0045 a környező országok időjárása
 sb0046 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0047 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
 sb0048 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
 sb0049 sajtótájékoztató a kereskedelmi ellenőrzésekről /1. rész/
 sb0050 sajtótájékoztató a kereskedelmi ellenőrzésekről /2. rész/
 sb0051 ötven éves a magyar szénhidrogénbányászat /1. rész/
 sb0052 ötven éves a magyar szénhidrogénbányászat /2. rész/
 sb0053 szovjet elismerés a medimpexnek
 sb0054 szovjet zongoraművész koncertje veszprémben
 sb0055 osztrák ügyvédek látogatása
 sb0056 kabaré-bemutató kaposvároton
 sb0057 képek szófiából
 sb0058 időjárás-jelentés
 sb0059 elhunyt bogmár géza akadémikus
 sb0060 a japán kommunista párt küldöttségének magyarországi lát.
 sb0061 arthur schneier new yorki főrabbi látogatása
 sb0062 a vonó mesterei
 sb0063 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0064 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: oltványi ottó, fehér péter, izzák erika

- v é g e -

/mti/ gw
21.05

090287 1313

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1987. február 10.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

belföldi turizmus, üdülés - télen /1. rész/

1987. február 10. - a tél mind kevésbé számít a turizmus holt szezonjának, de a tapasztalatok azt mutatják, hogy a lehetőségek még távolról sincsenek kihasználva. pedig az országos idegenforgalmi hivatal nemcsak szorgalmazza a téli vendégfogadás fejlesztését, de a tanácsokkal, intéző bizottságokkal közösen - évente mintegy 40-50 millió forinttal támogatja is az ilyen irányú célokat. az idegenforgalmi fejlesztési alap elosztásánál nagy gondot fordítanak a még nem túlzsúfolt, kevésbé látogatott körzetek, egyebek között a mátra, a Bükk, valamint Sopron és Kőszeg környékének fejlesztésére. egyre jelentősebb támogatást élveznek a téli sport és szabadidős tevékenységeket elősegítő fejlesztések, beruházások is.

Jelenleg is sok fűthető szálláshely várja a vendégeket a hegyvidékeken, a városokban, a tavak és a termálvizek környékén lévő szakszervezeti vagy vállalati üdülőkből, amelyekben ilyenkor elsősorban a nyugdíjasok kapnak helyet. a mátrai üdülőkből, - ahol az elmúlt öt év alatt mintegy százmillió forintot költöttek a korszerűsítésekre - a tél is főszezonnak számít. telt ház van mátraházán, mátrafüreden, galyatetőn és parádon, ezeken a helyeken turnusonként összesen 1200-an üdülhetnek.

siófokon, az ezüstparti szot üdülőben viszont az öt épületből mindössze egyet népesítettek be a vendégek. az elmúlt hetek rossz időjárása elijesztette erről a vidékről az üdülőket, pedig kitűnő ellátásban részesülnek azok, akik mégis idejöttek pihenni. az aktív pihenéshez egyebek között uszómedence, kondicionálóterem, uj

tekepálya áll rendelkezésükre, az ugyancsak slófoki bányász üdülőben 175 gyógyulni vágyó szot beutalt pihen, akik szakorvosi felügyelet mellett nyerhetik vissza régi kondíciójukat.

a termál- és gyógyvizek melletti üdülőhelyeken ezekben a napokban minden szoba foglalt, a leghidegebb időben is sok vendég keresi fel a mezőkövesdi zsóri fürdőt, amelynek korszerűsítésére ebben a térvidőszakban több mint százmillió forintot fordítanak. a zalakarosi gyógyfürdő is sok pihenőt vonz, ezernél is többen élvezik a téli üdülés örömeit az itteni máv-gyógyházban, a napfény üdülőszövetkezet házaiban, a termál hotelben, a szot üdülőben, valamint a magyar hajó- és darugyár üdülőjében, harkányfürdő is kedvelt a téli üdülők körében, a messzeföldön híres gyógyvíz vonzását növeli, hogy a téli hónapokban a főszezon ár feléért, kétharmadáért vehetők igénybe a szálláshelyek.

a téli sportok egyik legfőbb hazai bázisa a mátra, ahol évente 100-120 napon át borítja hó a hegyoldalakat, a harminc kisebb-nagyobb sí- és rődlipályán hétköznaponként is nagy a forgalom. /folyt. köv./

bi/gg/gw
00.10 100287 2681

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

belföldi turizmus ... /2. rész/

a pályák többsége azonban korszerűsítésre szorul; ebben a térvidőszakban mintegy 70 millió forintot fordítanak a téli sportpályák felújítására, felvonók és más kisegítő műszaki berendezések létesítésére, a téli sportolás zavartalanságát szolgálja, hogy mátraháza és kékestető között a síszezonban megtiltották a gépjárműforgalmat: a hegycsúcsra igyekvőket ingajáratban közlekedő buszok szállítják, sportolni a balatonnál is lehet, balatonfüreden már decemberben megnyitották a strandon a hótól megtisztított jégpályát, ahol korcsolyázók, fakutyázók szórakozhatnak nap mint nap, gyakran szerveznek bakonyi siturákat is a balaton partjáról, a legkedveltebb hely a felvonóval felszerelt eplényi lesiklópálya, a téli sportok kedvelőit a mecsekben egyre több szórakozási lehetőség várja, több domboldalon is felszereltek silittet, a havas napokon lovas szánturákat indítanak, a pécsi műjégpályán korcsolyaiskolát nyitottak, az orfűi tó befagyott jege pedig kiváló terep a jégvitorlázóknak.

gazdag a téli kulturális programok kínálata is, a soproni lövőr szállóban például nosztalgia-mozit nyitottak, a városi uszodában pedig fürdőruhás diszkó várja a fiatalokat, a mátrában kirándulók lovasszános kirándulásokon, disznótoros vacsorákon vehetnek részt, máshol muzeumtárlat látogatásokat szerveznek, hangversenyekre, színházi estékre invitálják a vendégeket. /mti/

- vid/gg/sl/gw
00.11 100287 1491

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

a corvina kiadó tervei /1. rész/

1987. február 10. - mintegy 170 magyar és idegennyelvű kiadványt jelentet meg az idén a corvina kiadó, a könyvműhely újdonságai között új sorozatok első kötetei is helyet kapnak - tájékoztatták a kiadónál az mti munkatársát.

a magyar nyelven olvasható művészeti kötetek sorában adják ki bodnár éva kard és eke című munkáját, amely a magyar történeti festészetéről - egyebek között madarász viktor, székely bertalan, than mór, benzur gyula munkásságáról - nyújt áttekintést, gellér katalin és keserű katalin az 1903-ban alakult gödöllői művésztelepet mutatja be: a magyarországi szecesszió egyetlen szervezett művészcsoportja első sorban szövműhelyéről volt híres, de ismertek voltak építészeti, festészeti, könyvillusztrációs törekvései is, a vásárhelyi festőkről kristó-nagy istván írt monográfiát, az első negyedévben elkészült nyulásziné straub éva munkája, az öt évszázad magyar cimerei, a kötet a magyar országos levéltár gazdag gyűjteményéből száz címerképet mutat be, megismertette az olvasókat a címerkép-festészet szabályaival is, kurucz albert a hazánkban működő szabadtéri néprajzi muzeumokról, tájházakról, a muzeumként funkcionáló épületekről írt könyvet.

folytatódik a művészet története című sorozat, amelyből a barcelonai salvat kiadó gondozásában egy évtizede megjelent kötetek magyar változatát vehetik kézbe az olvasók, az antik világ után az érett reneszánsz és a barokk című könyv lát napvilágot, a képzőművészet klasszikusai című sorozatban kerül az olvasókhoz a rembrandt- és a goya-album, a xix-xx. századi művészeti irányzatokat bemutató sorozatban az expresszionizmus enciklopédiája címmel jelentet meg kötetet, a kortárs magyar képzőművészek munkásságával megismertető sorozatban adják ki a molnár c. pálról szóló monográfiát, a műterem-sorozatban koffán károlyt és sváby lajost mutatják be, a magyar művészet nagy képek könyve című kötetben történelmünk kezdetétől napjainkig követhető nyomon a hazai

képzőművészet fejlődése. scheiber sándor és benochofsky ilona a budapesti zsidó muzeumot mutatja be. a második világháborúban tetemes kárt szenvedett gyűjtemény ma is egyike európa leggazdagabb ilyen jellegű emlékegyűjtéseinek.

iris néven új sorozat indul, amelyben magyar művészettörténészek kutatómunkáival ismerkedhetnek meg az olvasók. elsőként templomépítészetünkről és a feliratos falvédőkről jelenik meg kötet. a szép otthon című másik új sorozat a lakberendezés legfontosabb stílusait mutatja be példák közreadásával. /folyt. köv./

ri/gg/gw
00.12 100287 2544

-.-

sb0004 4 160 mtib1004

a corvina kiadó tervel /2. rész/

a fotóalbumok sorában adják ki kapocsy györgy a magyar puszták című kötetét. folytatódik a 99 ételreceptet közreadó, közkedvelt sorozat. lajos mari és hemző károly közös munkája vad- és a halételek-, valamint a saláták elkészítésének módjával ismert meg. befejeződik lisosinszky béla négy évszak az aranyárnány vendéglőben című könyvének kiadása. az utolsó kötet őszi ételrecepteket tartalmaz.

az idegennyelvű kiadványok sorában az idegenforgalmi kötetek mellett német és angol nyelven mutatják be a szépművészeti muzeumot, a mátyás templomot és a magyar koronázási jelvényeket. a négy világnyelven jelentetik meg a mai magyar írók munkásságával megismertető antológiát. angolul és németül adják ki gárdonyi géza a láthatatlan ember és karinthy frigyos utazás a keponyám körül című regényét, valamint hamburger klára liszt ferencről írt monográfiáját. /mti/

ri/gg/bc/gw 1e
00.12 100287 0928

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

pincerősítési program hét településen

1987. február 10. - a középkori alagutak, egykori borospincék elfeledett járatainak váratlan beomlása, s az így beszakadó utburkolatok az ország hét településén okoznak gondot. egerben és pécsen indították el legkorábban a pincebeszakadást megelőző munkákat, most már ilyen programokat készítenek évente a tanácsok székszárdon, szentendrén, a fővárosban budafokon, nagymaroson és az egerhez közeli ostoros községben is. ezen a hét helyen az ideai tervek szerint 165 millió forintot költenek a megelőzést szolgáló kutatási, tervezési és kivitelezési munkákra. összesen 1800 méter hosszú pincerendszer biztonságát teremtik meg a veszélyes üregek betömésével, vagy a falazatok megerősítésével.

az országos programnak majdnem egyharmada az idén is egerre jut, ahol mintegy 500 méter hosszú régi pincében végzik el a falazaterősítési vagy üregtömédékeltési munkákat. székszárdon csaknem 400 méter hosszúságban - 25 pincében - kerül sor ilyen beavatkozásra. a fővárosban a budafoki pincerendszer veszélyelhárítási munkáira a térvizsgálókat öt évében 225 millió, s ebből az idén 45 millió forintot költenek. lakótömböknél szervezik a munkát, s az 1987. évi feladat 350 méter hosszú pincészakaszra terjed ki, főként az omladékos régi járatok betömésére. emellett 110 méter hosszúságban tám- és bélésfalakat állítanak helyre, több utcában pedig közcsatornát építenek, hogy ne szivárognon be a pincékbe a csapadék- és szennyvíz. nagymaroson első sorban annál az utahálózatnál erősítik meg a pincéket, amely majd az épülő bős-nagymarosi vízlépcső járműforgalmának lesz kitéve. az idén 120-150 méterrel csökkentik a beszakadással veszélyeztetett pincék hosszát, továbbá 300 méternyi új vízvezeték építenek a gyakori csejtörések miatt új üregeket vájód régi helyett. /mti/

sb/gg/sl/gw 1e
00.13 100287 1829

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

munka- és környezetvédelem

1987. február 10. - a dorogi szénbányánál az idén 170 millió forintot költenek munka- és környezetvédelmi beruházásokra. Különösen sokat fordít a vállalat a fő bányaveszélyek elleni védelemre, az egészségre ártalmas források megszüntetésére. A korábbinál jobb hatásfokú elszívóberendezések felszerelésével, permetezéssel és más módon csökkentik a szén porzását, a bányatérsegek levegőellátásának javítására új szellőztetőket és ventilátorokat helyeznek üzembe. A levegő összetételének állandó és automatikus mérésére ugyancsak új eszközökkel egészítik ki a bányák műszerparkját. Felszerelnek automatikus vízvészjelző berendezéseket is. A bányatűzek megelőzése érdekében bevezetett új fejtési technológiához habgenerátort vásárolt a vállalat. Ezzel a berendezéssel tökéletesen szigetelő habot lönek a tüzetzáró gátakra. A tűzveszélyes bányatérsegekben automatikus vízzel oltó berendezést is felszerelnek. A magas fokú gépesített fejtésekben a legkisebb az omlásveszély, ezért növelik az ilyen munkahelyek számát. A Lencsehegyi bányában például az idén 85 százalékra emelik a komplex módon gépesített frontfejtések arányát.

Jelentős összeget fordítanak a hírközlő-rendszer bővítésére, korszerűsítésére. Ellátják a bányatérsegeket sugtólégbiztos cb-telefonokkal, adó-vevőkkel és felszerelnek szünetmentes áramforrással működő hangos utasításadó berendezéseket is. Az osztályozók, a rakodók, a szállítószalagok környékén rendszeresen mérik a zaj erősségét, intézkedéseket vezetnek be a zaj csökkentésére. A kompresszortelepek környékén például szigetelt fülkék, zajcsökkentő burkolatokat építenek. Minden egy kilométernél hosszabb föld alatti közlekedési útvonalon bevezetik a gépesített személyszállítást.

A korábbi évekhez viszonyítva az idén lényegesen többet költ környezetvédelemre a dorogi vállalat. Javítják a város levegőjét azzal, hogy a porszén elszállítására a települést megkerülő utat építenek. Ugyancsak a porzás csökkentése érdekében fedett porszéntároló csarnokot építenek a vállalat régi brikettgyárában. E két új létesítményre 67 millió forintot fordítanak. /mti/

ráb/wné/st la 1e
00.14 100287 2152

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

korszerű lisztátrolót kap a főváros

1987. február 10. - korszerű, nagy befogadó képességű lisztátrolót alakítanak ki a budai malomban az üzem régi gépházának épületéből. A budapesti és pest megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat üzemében mintegy 100 millió forintos költséggel épül a 1650 tonnás lisztátroló, amelyben a fővárosi kenyérgyárak 2-3 napl készlete fér el.

A létesítményre azért van nagy szükség, mert a fővárosi kenyérgyárakat ellátó malomipari vállalatnak sem a budai, sem a ferencvárosi malmában nincs a liszt ömlesztett tárolására alkalmas raktártér. Márpedig a kenyérgyárak a lisztet ilyen formában rendelik tőlük. A zsákos liszt kezeléséhez egyik iparág sem rendelkezik munkaerővel és szállítóeszközzel. A malmokból a liszt jelenleg közvetlenül a felhasználókhoz kerül, üzemi tárolásra nincsen lehetőség. Ez különösen a kedvezőtlen időjárás esetén nagy erőfeszítéseket kíván a malomipartól.

A budai malom új lisztátrolója, a biztonságos ellátás mellett a liszt választékának bővítéséhez is hozzájárul; az igényeknek megfelelően ugyanis, többféle minőségű árut tarthatnak majd raktáron. /mti/

fi/il/gw/jf/gw 1e
00.14 100287 1164

-.-

sb0008 4 180 mtib1008

árvizkapu épül a rábcán

1987. február 10. - árvizkaput építenek Budánál a rábca folyón. A mintegy 50 millió forintért felépülő berendezéssel a dunai árhullámok levonulása idején teljesen elzárható a rábca medrét, s megakadályozhatják azok visszaduzzasztó hatását és érvényesülését. A dunán levonuló árhullámok ugyanis gönyömél beáramlanak a nosoni-dunába, s azon keresztül a betorkoló folyóval a rábca több mint 60 kilométeres szakaszán tökéletes árvédelmi biztonságot teremtő árvizkapu terveit már elkészítették az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság szakemberei, és 1990-ig felépítik a létesítményt.

Ez a vízügyi építkezés kiegészíti azt az ugyancsak fontos beruházást, amely már folyamatban van a rábca folyó torlósági szakaszán. E program keretében győrnél 3 kilométeres szakaszon új

mederbe terelik a rábca vizét. az új mederszakasz a gátakkal együtt az idén elkészül. fenékszélessége 18 méter lesz, amihez mindkét oldalon 36 méter széles hullámtér csatlakozik. a szabályozással lehetővé válik, hogy a régi, csaknem 5 kilométer hosszú mederszakaszt a pihenés, az üdülés szolgálatába állítsák. a régi torkolatnál megépült zsilipen és az árvizkapun keresztül az említett mederszakasz vizét az igényeknek megfelelően lehet szabályozni.

a munkák befejeztével a rábca a jelenlegi torkolatától jónéhány kilométerrel északra folyik majd a mosoni-dunába. ez nemcsak az árvizektől óvja meg győr északi városrészét, hanem a belvizektől is mentesíti a korábban gyakran veszélyeztetett városi területeket. /mti/
cser/sza/st la ie
00.15 100287 1549

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

családi tervezők szövetkezete

1987. február 10. - a kedvezőtlen időjárású 1986-os esztendőben is ösztönzőnek bizonyult az az egyedülálló munkaszervezési és jövedelemérdekeltségi rendszer, amelyet a baranyában gazdálkodó belvárdgyulai közös ut tsz alkalmaz: a családi tervezés rendszere. a szövetkezetben dolgozó ötszáz család minden év elején tervet készít saját tevékenységére vonatkozóan, éppen úgy mint a nagyüzem. a terv tartalmazza a munkavállalás, a várható kereset és kiadás, az eladásra szánt háztáji termékek és az igényelt takarmányok stb. adatait. ezekre épül rá azután a közös gazdaság terve.

a családi tervezés céljára külön nyomtatványt készítettek, s azt egyeztetés után aláírja az illető szövetkezeti tag is és a munkahelyi vezető. így egyfajta megállapodás jön létre, amely mindkét felet egyformán kötelezi. a családoknak szabályszerű folyószámlájuk van a termelőszövetkezetben, arra vezetik rá a keresetüket. év közben csupán annyi pénzt „emelnek le”, róla, amennyi folyó kiadásaikhoz szükséges, a többit bent hagyják, s azt a nagyüzem forgatja, használja a közösség javára. nem kell viszont készpénzzel fizetniük, ha például takarmányt vásárolnak, valamilyen munkát vagy szolgáltatást kérnek a gazdaságtól, arra fedezetül ott van a folyószámla.

a belvárdgyulai termelőszövetkezetet kedvezőtlen termőhelyi és közgazdasági adottságai készítették a sajátos szervezési-érdekeltségi rendszer bevezetésére. dolgozói hat kis faluban élnek a baranyai dombok között, s földjeik minősége alatta marad az átlagnak: még a

15 aranykoronát sem éri el. a hátrányos körülmények ellenére a megye leghatékonyabban gazdálkodó szövetkezetévé vált a közös ut tsz. az elmúlt évben is - noha aszálykárt szenvedett - 12,9 százalékkal nőtt az egy tagra jutó termelési érték, és elérte a 620 000 forintot, az egy főre jutó nyereség pedig 14,3 százalékkal haladta meg az előző évi és 152 ezer forintra emelkedett. /mti/
196/bné/st/il ie
00.16 100287 1955

-.-

sb0010 4 180 mtib1010

biotej új eljárással

1987. február 10. - csiraszegény tej gyártására dolgoztak ki eljárást a keszthelyi agrártudományi egyetem kaposvári állattenyésztési karán. az itt dolgozó szakemberek által konstruált berendezés a fejőgépre szerelve érzékeli a rajta átfolyó tej károsanyag-tartalmát, amely a fejés kezdetén az egészségügyi szabványokat meghaladó mértékű. ezt a szakemberek által csiradugónak nevezett néhány decit a berendezés egy külön edénybe vezeti, majd mikor a tej már megfelel az előírásoknak, a gyűjtőedénybe irányítja.

az ily módon fejt tejet nem kell egészségügyi okból lefőlni, zsírijának egy részétől, vitaminoktól és fehérjéktől megfosztani. kimélő módon pasztörözhetik, és összetétele, íze olyan marad, mintha egyenesen a sajtárból kerülne a vásárló asztalára.

a biotejnek elkeresztelt újdonság próbagyártását sikerrel fejezték be a közelmúltban a kaposvári szakemberek, az érzékelőberendezések prototípusai az üzemi próbákon is megfelelően működtek, alkalmasnak bizonyultak az ipari méretekben való alkalmazásra is. /mti/
196/bné/st/il ie
00.17 100287 1084

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

hóban telet a rideg gulya

1987. február 10. - a sümegi összefogás tsz ötvöspusztai legelőjéről a kemény tél legmostohább napjaiban sem hajtották be a gulyát. az állatok jól túrték a mínusz 20 fok alatti hideget és különösebb súlyvesztés nélkül vészelték át a tél zord időszakát. mintegy 300 üsző nevelkedik itt hat hónapos korától. a szabadtartásos telepen mindössze két ember látja el az állatokat, amelyek villanypásztor őrizete alatt járják most is a havas vidéket. a szarvasmarháknak mindössze egy almozott fészter szolgál menedékhelyül, itt töltik az éjszakákat, és ide húzódnak be, ha nagyon rossz az idő. a tapasztalatok szerint edzett növendékállatok kerülnek ki innen, amelyek jó tulajdonságu egyedeket hoznak világra és a tejelőként is megfelelnek. a szövetkezet a szabadtartás révén kevés ráfordítással és beruházás nélkül nevel fel évente 300 tehenet. /mti/

szé/nné/st/cl/ll le
00.17 100287 0905

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

tízezer pulyka a háztájiban

1987. február 10. - legalább tízezer pulyka hizlaltatását tervezi a háztáji és kisegítő gazdaságokban az idén a jánosházi bolgár-magyar barátság termelőszövetkezet. az ezen a vidéken évtizedek óta nem tenyésztett baromfifajta tartásával csak a múlt év tavaszától foglalkoznak a vas megyei szövetkezetben, s az újonnan kialakított ágazat már az első esztendőben mintegy 13 millió forintot árbevételre hozott.

ebben az évben a tavalyinak több mint kétszeresére, mintegy száz tonnára szeretnék növelni a pulykaértékesítést, ehhez azonban legalább tízezer szárnyast már a háztáji gazdaságokban kell meghizlaltatni. a környékbeli gazdák vállalkozókedvével nincs baj, eddig már körülbelül huszan jelentkeztek az előnevelt állatok továbbtartására. a termelőszövetkezet takarmányt, valamint szaktanácsadást és egészségügyi felügyelet is biztosít számukra.

az érdekeltség kölcsönös: a kistenyésztők 12-15 hetes hizlaltatás után negyven-ötven forint haszonnal adhatnak tovább a gazdaságnak egy-egy pulykát, a szövetkezet viszont így a lehető legkisebb férőhely beruházással tudja megoldani a hosszabb távon tervezett évi 200 ezer pulyka meghizlaltatását. /mti/

sim/st la le
00.18 100287 1211

-.-

sb0013 4 130 mtib1013

a hnf az egészségmegőrzésért

1987. február 10. - készül az egészségmegőrzés átfogó társadalmi programjának tervezete. a minisztertanácsi jóváhagyás után társadalmi vitára bocsátják és a vita tapasztalatait hasznosítva terjesztik az országgyűlés elé.

- ma már egyre többen ismerik fel, hogy az egészségügy csak széles körű társadalmi összefogással képes eredményeket elérni, csökkenteni a hazánkban nemzetközi összehasonlításban is magas halálási arányt, hozzájárulni a lakosság egészére kiterjedő egészségjavuláshoz - mondotta dr. forgács iván, a hnf országos egészségügyi bizottságának elnöke az mti munkatársának. a hnf is aktívan részt vesz a programtervezet kimunkálásában.

- ki-ki saját maga is felelős önmaga és környezete egészségéért - hívja fel a figyelmet az egészségügyi bizottság. ma még nem lehetünk elégedettek, ha kikapcsolódási, pihenési szokásainkról, életmódjainkról van szó, nincs az egészségre vonatkozó stabil, igazodási pontul is szolgáló értékrendünk - folytatta. eddig ki nem használt lehetőségeket nyújt, ha képesek vagyunk csökkenteni a társadalmi érintkezések során előadódó feszültségeket, stresszhelyzeteket, illetve ha jobban tudunk védekezni - megfelelő feldolgozással, levezetéssel - a stresszhatások ellen. ha realitásabb ítélőképességgel mérnénk fel teherbirásunkat, s ennek figyelembevételével osztanánk be erőnket, időnket, a stresszhelyzetek tekintélyes részét elkerülhetnénk. hagyományai vannak az egészségtelen táplálkozásnak, s az alkoholfogyasztás, a dohányzás, a családi, a munkahelyi konfliktusok, a rendszeres mozgás hiánya, a környezetszennyezés, a vegyszerek túlzott használata, az alapvető higiénés követelmények figyelmen kívül hagyása mind-mind olyan egészségrontó tényező, amely ellen lehet és kell is tenni - hangsúlyozta dr. forgács iván. /mti/

dj/ka/gw/fr/gw le
00.19 100287 1841

-.-

sb0014 4 130 mtib1014

fiatal artisták sikere párizsban

1987. február 10. - sikeresen szerepeltek a napokban párizsban a magyar fiatalok a holnap cirkuszművészeinek x. világfesztiválján, ahol 42 ország 25 éven aluli artistái mérték össze tudásukat. hazánkat az állami artistaképző intézet négy végzős növendéke képviselte. a 17 esztendő s kristóf krisztián zsonglőr ezüstérmet kapott, a trio gazotti tagjai - pillok gabriella, kőműves tibor és szörényi zsolt - pedig bronzérmet vehettek át látványos dob- és görkorcsolya mutatványukért. /mti/

sa/kj/gw ie
00.19 100287 0546

-.-

sb0015 4 160 mtib1015

magyar filmek a nyugat-berlini filmfesztiválon

1987. február 10. - mészáros mártá napló szerelmeimnek című játékfilmje és varga csaba augusztá dagaszt című animációs rövidfilmje szerepel az idén a nyugat-berlini nemzetközi filmfesztivál versenyprogramjában.

a február 20. és március 3. között megrendezendő seregszemlén bemutatják a „panoráma„ szekcióban böszörményi géza laura című filmjét, a fiatal filmesek fórumán pedig szirtes andrás új alkotását, a lenz-et is. /mti/

ya/ka/la/kj/gw ie
00.20 100287 0513

-.-

sb0016 4 170 mtib1016

színészképző stúdió székesfehérvárott

1987. február 10. - színészképző stúdió kezdte meg működését székesfehérvárott, a vörösmarty színház szervezésében. hallgatói a színjátszás iránt kedvet, tehetséget érző, s korábban már amatőr műkedvelő csoportokban tevékenykedő vagy statisztaként színpadra lépő fiatalok.

a stúdió növendékei még ebben a hónapban bemutatkoznak egy gyermek-előadáson a székesfehérvári kamaraszínházban. /mti/

dáv/fné/st la ie
00.20 100287 0467

-.-

sb0017 4 180 mtib1017

nékosz-találkozó pécssett

1987. február 10. - egykori pécsi és munkácsi, illetve jelenleg baranyában élő népi kollégisták számára szervez találkozót pécssett a hazafias népfront baranya megyei bizottsága. az áprilusra tervezett kétnapos összejövetelen szívesen látnak másutt tanult hajdani népi kollégistákat is. a baráti találkozót összekötik egy tudományos üléssel is a nékosz történetéről.

a hazafias népfront baranya megyei bizottságának geister eta utca 15. szám alatti pécsi székházában február végéig várják a jelentkezéseket, s azok alapján küldik meg a hajdani kollégisták címére az áprilisi nékosz-találkozó részletes programját. /mti/

kász/bné/st la ie
00.21 100287 0682

-.-

Sb0018 1 130 mtib1018 /gyorshir!/
 huszonketten a vádlottak padján felvételi visszaélésekért

1987. február 10. - a pesti központi kerületi bírósághoz benyújtott vádirat ügyészi ismertetésével a markó utcában kedd délelőtti megkezdődött az egyetemi felvételik vizsgakérdéseivel történt visszaélés bűnyüének tárgyalása.

a vád szerint hivatali vesztegetés, valamint szolgálati titoksértés büntetnének és más büncselekményeknek az elkövetéséért kell felelnie összesen 22 vádlottnak. közülük hárman - koós-hutás gergely, dr. hajós mihály és dr. fúntig zoltán - előzetes letartóztatásból érkeztek a bíróság esküdtszéki tanácsstermébe, a többiek szabadlábon védekezhetnek. a kiterjedt bűnyü lényegében olyan korrupció-sorozatot jelent, amelynek révén 1985-ben és 1986-ban több felsőoktatási intézménybe - köztük a budapesti jogi karra - csalással próbáltak bekerülni egyes felvételizők. többeknek sikerült is, az ügy kipattanása után azonban kizárták őket a hallgatók sorából. a tárgyaláson most elhangzott, hogy hasonló esetek elkerülése érdekében a legfőbb ügyészség a megelőzést szolgáló intézkedéseket kezdeményezett az illetékes állami szervek vezetőinél.

várhatóan több hétig tart a tárgyalás./mti/
 of/mm/fr/mm 1e
 10.07 100287 1204

-.-

Sb0019 4 180 mtib1019

szigetköznél egy métert áradt a duna

1987. február 10 - az olvadás és az esők hatására gyors áradás kezdődött a dunán. egy nap alatt, hétfőn reggeltől kedd reggelig a szigetköznél egy méteres vízszintemelkedést mértek. az áradás kedden napközben is folytatódott, és a szigetköznél a főmederből megkezdődött a víz kiáramlása a hullámtérre. még további mintegy egy méteres emelkedésre számítanak a vízügyi szakemberek. a gyors áradás szerencsére alacsony vízállásnál kezdődött.

az északdunántúli vízügyi igazgatóság intézkedett az esetleges belvizek elvezetéséről is. a szigetközben, a dél-hanságban és a rábaközben tisztítják a csatornákat. a zsílipek és egyéb műtárgyak kifolyóit már mindenütt jégtelenítették. /mti/
 cser/sza,ká/mz 1e

10.13 100287 0758

Da

-.-

Sb0020 1 150 mtib1020 /gyorshir!/
 folytatódik az exportpályázati rendszer - sajtótájékoztató

1987. február 10. - kedden az ipari minisztériumban sajtótájékoztatót tartottak a konvertibilis export bővítését szolgáló pályázati rendszer eddigi tapasztalatairól és az ideai lehetőségekről. győri ferenc minisztériumi osztályvezető elmondta, hogy eddig 160 iparvállalattal és szövetkezettel kötöttek megállapodást. e vállalatok különféle kedvezményeket kapnak, ha jelentősen növelik külföldi eladásukat. a pályázó vállalatok tavaly mintegy 140 millió dollár értékű áruval többet exportáltak, mint amennyit eredetileg terveztek. az iparvállalatok az idén a tavalyihoz hasonló feltételek mellett nyújthatják be pályázataikat. az új bankok megjelenésével a verseny bővülésére lehet számítani.

/mti/
 sz/mm/sl/mz 1e

10.29 100287 0789

-.-

Sb0021 1 150 mtib1021 /gyorshir!/
 külkereskedelmi sajtótájékoztató

1987. február 10. - veress péter külkereskedelmi miniszter kedd délelőtti sajtótájékoztatón ismertette nemzetközi külkereskedelmi kapcsolataink tavalyi tapasztalatait és az ideai feladatokat. elmondotta, hogy a külkereskedelem céljainak csak egy részét sikerült teljesíteni. tavaly összességében valamivel kevesebb árut exportáltunk és többet importáltunk, mint egy évvel korábban. a konvertibilis elszámolási forgalomban a tervezett aktívum helyett jelentős behozatali többlet keletkezett. kedvezőtlenül érintette hazánk külkereskedelmének alakulását a cserearányok további romlása, ami a nem rubel elszámolási forgalomban több mint 400 millió dollár veszteséget okozott. ebben közrejátszott a kőolaj, illetve a feldolgozott kőolajipari termékek világpiaci árának jelentős mértékű esése, valamint az általunk nagy mennyiségben exportált élelmiszeripari és mezőgazdasági termékek árának további csökkenése. nem sikerült számottevően javítani az export szerkezetét, a kivitelben változatlanul nagy arányt képviseltek a kevésbé jól értékesíthető anyagigényes, alacsony feldolgozottságu termékek.

Da

az ideai tennivalókról szólva a miniszter kiemelte: a magyar gazdaság lefontosabb feladata az 1985-86-ban tartósan jelentkezett kedvezőtlen tendenciák megállítására, a vii. ötéves tervben előirányzott növekedési pályára való rátérés feltételeinek megteremtése. ehhez az is szükséges, hogy a kivitel nagyobb mértékben bővüljön, az import pedig a tavalyihoz képest mérséklődjék. /mti/

be/sr ka ie
10.33 100287 1542

--

Sb0022 4 150 mtib1022

különleges minőségű sinacél - kgst szakértői értekezlet
miskolcon

1987. február 10. - kedden miskolc-tapolcán megkezdődött a kgst közlekedési állandó bizottsága tudományos műszaki tanácsának háromnapos szakértői értekezlete. a tanácskozás témája: különlegesen magas minőségű sinacél gyártásának kidolgozása, műszaki-technikai feltételeinek meghatározása.

a diósgyőri Lenin kohászati művek korszerű metallurgiai feltételeire alapozva vállalta a kísérleti, ugynevezett „szupersin„ gyártásának megvalósítását. a tervek szerint a Lenin kohászati művek korszerű technológiai berendezéseiben gyártott sinacél öntecseket a szovjetunióban, illetve Lengyelországban dolgoznak fel kész sinekké. a kedden kezdődött tanácskozáson a kgst-országok szakértői kidolgozzák a kísérleti gyártások megvalósításához szükséges többoldalú műszaki-tudományos együttműködés tervzetét.

a különleges minőségű, hosszú élettartamu, kopásálló és nagy teherbírási sinek igen nagy súlyú szerelvények gyors és biztonságos haladását teszik majd lehetővé. /mti/
tre/tné,ká/mz ie

11.13 100287 1074

Ra

--

Sb0023 4 150 mtib1023

eredmények, tervek a cukorrépa termesztési rendszerben

1987. február 10. - tizedik közgyűlését tartotta kedden petőházi az ország egyetlen cukorrépa termesztő rendszere, a petőházi integrált cukorrépa termesztési rendszer. fábián károly, a petőházi cukorgyár igazgatója számolt be a múlt évi eredményekről és az ideai feladatokról az integrációban résztvevő 43 termelő gazdaság képviselőinek.

az integráció keretében 11 ezer hektáron csaknem 400 ezer tonna répát termeltek, amiből 52 ezer tonna cukor készült. az állattenyésztő gazdaságoknak több mint 155 ezer tonna répaszeletet adtak át takarmányozásra.

a termelés fejlesztése érdekében többirányú kisparcellás és nagyüzemi kísérletet folytattak. egyebek között 35 fajta termőképességét hasonlították össze. a rendszer keretében a feldolgozó üzem közvetlen kapcsolatokat alakított ki a termelő gazdaságokkal. folyamatosan segítséget nyújtott a helyes termesztési technológia kialakításához. ennek is köszönhető, hogy a termelő gazdaságok évek óta nyereséggel dolgoznak.

a rendszer alapvető célja, hogy elérje és tartani tudja a hektáronkénti 420 mázsás átlagtermést és a 17-18 százalékos cukortartalmat. a hozamokat a termőterület növelése nélkül kívánják növelni. ennek érdekében új fajtákat vezetnek be és fokozzák az öntözést. folytatják a petőházi cukorgyár korszerűsítését is. az idén és a következő évben 160 millió forintos beruházással 30 ezer tonnás cukorsilót építenek. /mti/
cser/sza,ká/mz ie

11.16 100287 1489

Ra

--

sb0024 4 130 mtib1024

balesetek

1987. február 10. - abony külterületén juhász attila 28 éves vállalatvezető, debreceni lakos személygépkocsijával elütötte lendvai józsef 66 éves nyugdíjas helyi lakost. az idős férfi a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az ut- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

mende külterületén kovács imre 59 éves gépkocsivezető, pusztamonostori lakos autóbusszal elütötte az előtte kerékpározó palánszki istván 39 éves fogatos, helyi lakost. a kerékpáros az uttestre esett, s a mögötte haladó - tóth istván 43 éves gépkocsivezető, tóalmási lakos vezette, - autóbusz alá került. palánszki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint mindkét autóbusz-vezető figyelmetlenül vezette járművét.

balatonszabadi-sóstó külterületén franyó jános 46 éves szobafestő, székesfehérvári lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára és ott összeütközött egy pótkocsis tehergépkocsival. franyó és négy éves hajnalka nevű kislánya a helyszínen meghalt. a balesetet a személyautó vezetőjének figyelmetlensége okozta.

döbrököz külterületén gaál jános 39 éves gépkocsivezető, komlói lakos pótkocsis tehergépkocsival áttért az uttest bal oldalára és ott összeütközött egy autóbusszal. az autóbusz utasai közül nagy ferencné 38 éves segédmunkás, kurdi lakos a helyszínen meghalt, négy utas súlyos, három pedig könnyű sérülést szenvedett. a tehergépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

/mti/
na/kj/mz 1e

11.19 100287 1546

--

sb0025 4 150 mtib1025

szombathelyi tanácsülés a költségvetésről

1987. február 10. - szombathely ez évi költségvetését vitatta meg és hagyta jóvá kedden a város tanácsa. a tervek szerint a tanács 1987-ben 1 milliárd 190 millió forinttal gazdálkodik. a fejlesztési feladatok közül az élre a lakásépítést, az oktatási intézmények fejlesztését, s a folyamatban lévő beruházások befejezését helyezték. ebben az évben 560 lakás átadásával számolnak. az oladi lakótelepen megkezdődik az 1988-ban átadandó lakások építése, a zanati és a károni városrészen újabb építési telkeket alakítanak ki. a lakóházak felújítására, a belvárosi rekonstrukció befejezésére mintegy 225 millió forintot költenek.

folytatódik a megyeszékhelyen az iskolák korszerűsítése. elkészül az oladi lakótelep új, tizenhat tantermes általános iskolája, 300 személyes étterme, konyhája. befejeződik a hevesi ákos szakközépiskola tanműhelyének korszerűsítése, bővítése, a rudas lászló szakközépiskola öt új tantermet kap. tovább dolgoznak a megyei kórház rekonstrukcióján, megkezdik működését a kiskar utcai új orvosi rendelő. hozzáfognak a derkovits lakótelepi új orvosi rendelőkomplexum építéséhez. /mti/
Lér,ká/mz 1e

11.23 100287 1182

--

sb0026 4 130 mtib1026

emlékezés darvas józsef-re /1. rész/

1987. február 10. - darvas józsef kossuth-díjas író, politikus, a népi írók mozgalma egyik legjelentősebb alakja születésének 75. évfordulója alkalmából kedden koszorúzási ünnepséget rendeztek a mező imre uti temetőben lévő sírjánál.

a kegyelet, a megemlékezés virágait a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében kállai gyula és benke valéria, a kb tagjai helyezték el. sírját megkoszorúzták a hazafias népfront országos tanácsa, az elnöki tanács, a művelődési minisztérium, a magyar írók szövetsége képviselői, valamint családjának tagjai, tisztelői. /folyt. köv./

-cz/ka/mz/kj ka 1e
11.44 100287 0663

Da

--

sb0027 1 150 mtib1027 /gyorshiri/

svájci műszaki-tudományos napok

1987. február 10. - kedden a hilton szállóban megnyitották a svájci műszaki-tudományos napok rendezvénysorozatát. a következő napokban budapesten és székesfehérváron összesen 19 szakelőadást tartanak tizenhárom svájci termelő vállalat szakemberei környezetvédelmi, elektronikai és fémfeldolgozási fejlesztési eredményeikről. a megnyitó beszédet beck tamás, a magyar kereskedelmi kamara elnöke és walter fust, a svájci kereskedelemfejlesztési intézet igazgatója tartotta. /mti/

sz/ka/sl ka ie
11.53 100287 0544

-.-

sq0028 4 130 mtib1028

sajtótájékoztató győrről a grazi vásárról

1987. február 10. - a grazi vásár igazgatósága sajtótájékoztatót tartott kedden győrön, a rába szállóban. bejelentették, hogy az idei grazi tavaszi vásárt április 25. és május 3., az őszi pedig szeptember 26. és október 4. között rendezik meg.

házánk a tavaszi grazi vásárok hagyományos kiállítója. az idei magyar árubemutató minden eddiginél nagyobb és gazdagabb lesz. a vásár nemzetközi pavilonjában 450 négyzetméternyi kiállítási területen több tucat magyar vállalat, szövetkezet mutatja be legújabb termékeit, ezen felül 100 négyzetméteren a kisiparosok állítanak ki. a vásár legnagyobb éttermét a hagyományoknak megfelelően a tavaszi és az őszi vásáron egyaránt a pannónia szálloda és vendéglátó vállalat üzemelteti.

a sajtótájékoztatón dr. gerd novak, a vásár igazgatója a magyar-osztrák gazdasági kapcsolatokról is beszélt. az eddig rendelkezésre álló adatok szerint az elmúlt évben ausztria 7,2 milliárd schilling értékben vásárolt tőlünk különböző termékeket, elsősorban zöldséget, húst, ételeket, tüzelőanyagokat, textilipari termékeket, fémárukat. ausztria 8 milliárd schilling értékben adott el nekünk főleg vegyipari termékeket, élelmiszert, papírt, papírlamezt, különböző fémeket, gépeket, közlekedési eszközöket. kedvezően alakult az idegenforgalom. osztrák adatok szerint tavaly november végéig 2 millió 400 ezer osztrák állampolgár utazott magyarországra hosszabb-rövidebb időre. /mti/

csér/sza,ká ka ie
12.16 100287 1498

h.

-.-

sb0029 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. február 10. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

enyhe idő, sokfelé köd

ciklonok okoznak változékony időt szinte egész európában. a légörvények hatására nagy nedvességtartalmú, enyhe léghullámok haladnak az atlanti-óceán térsége felől a kontinens belsejébe. északkelet-európát ugyanakkor igen hideg, sarkvidéki levegő árasztotta el. ott többfelé havazik és az erős szél hófúvásokat okoz. a kárpát-medence időjárását továbbra is nedves, enyhe levegő határozza meg.

magyarországon hétfőn változóan felhős volt, csupán a déli és az északkeleti megyékben maradt egész nap borult az ég. többfelé volt gyenge eső, záporosó. a kedden 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 2 mm között volt. a hőmérséklet napközben északkeleten mínusz 1 és plusz 5 fok, délnyugaton plusz 7 és plusz 12 fok közé emelkedett.

kedden hajnalra sokfelé képződött köd, s plusz 2 és mínusz 4 fokig hűlt le a levegő. délelőtt folytatódott az erősen párás, helyenként még ködös idő. a hőmérséklet 11 órakor 0 és 8 fok között váltakozott.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 6.9 fok volt, 6.1 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

kedden 12 órakor budapesten a hőmérséklet 3 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1011 hpa, mérsékelten süllyed.

várható időjárás szerda estig:

eleinte nyugat felől időnként erősen megnövekedhet a felhőzet és gyöngye eső is előfordulhat. éjszaka sokfelé keletkezik köd és általában mínusz 3 és plusz 2 fokig csökken a hőmérséklet. szerdán a köd csaknem mindenütt föloszlik és kisüt a nap. a még élénk, helyenként erős délnyugati szél szerdára gyenge lesz. további erős olvadás várható, szerdán általában 6 és 11 fok közötti maximum-hőmérséklettel.

h.

várható időjárás budapesten szerda reggelig:

időnként felhős lesz az ég és gyöngye eső is lehet. hajnalra sokfelé keletkezhet köd. a hőmérséklet késő este 3 fok, szerda hajnalban 0 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 158 cm, a víz hőmérséklete 1 fok.

/mti/
kf/sl/mz olt
13.36 100287 2215

-.-

sb0030 4 150 mtib1030

karamellizált tejpor - új üzem épül gyulán

1987. február 10. - az ország egyik legnagyobb és legrégebb tejporüzemében - az 1936-ban alapított gyulai tejporgyárban - tavaly mintegy 75 millió liter tejet dolgoztak fel tejporrá, illetve tejpor alapu félkész és kész takarmánnyá és vajjá. néhány termék előállítására az utóbbi években nem hozott megfelelő hasznot, ezért szükségessé vált a termékkála bővítése - egyebek között ez hangzott el a gyulai városi tanács végrehajtó bizottságának kedden tartott ülésén, amelyen a tejporgyár tevékenységéről is tárgyaltak.

a termelés gazdaságossága érdekében csökkentették a hengershárításos takarmánytejpor gyártást, ehelyett jelentősen bővítették a lactophyl előállítását, amit borju tápszerként hoznak forgalomba. ebből tavaly már több mint ezer tonnát értékesítettek. jól sikerültek az édesipari alapanyagként használható karamellizált tejpor gyártására irányuló kísérletek is. e terméknek várhatóan jó piaca lesz, ezért határozták el egy új üzemrész építését, ahol a karamellizált tejporth svéd licenc alapján - tejrumb néven - nagyobb tételben gyártják majd. a mintegy 35 millió forintba kerülő tejrumb-üzem várhatóan az év második felétől teljes kapacitással termel majd. /mti/

nos/ben,ká/mz pr

13.55 100287 1261

-.-

sb0031 4 160 mtib1031

emlékezés darvas józsefre /2. rész/

orosházán, darvas józsef szülővárosában az emlékházánál rendezett koszorúzással, s a múzeumban megnyílt kiállítással tisztelegtek az író emléke előtt. a darvas józsef 75. születésnapján rendezett ünnepségen a megye és a város párt-, állami és társadalmi szervezeteinek képviselői, valamint a darvas józsef nevét viselő intézmények és szocialista brigádok dolgozói megkoszorúzták a darvas-ház falán elhelyezett emléktáblát. ezután a szántó kovács múzeumban az író egykori diáktársai nevében boglári békés istván megnyitotta a darvas józsef orosházi és kiskunfélegyházi diákéveinek emlékeit bemutató kiállítást. orosházi elemi és polgári iskolai, majd a kiskunfélegyházi tanítóképző-beli éveik tárgyi emlékei - fényképek, iskolai értesítők, levelek, s az író személyes iratai - képet adnak darvas józsef diákéletének küzdelmeiről, s örömeiről. az összeállítás egyik záró dokumentuma az 1933-beli vádirat, amely a társadalmi rend felforgatásával, izgatással vádolja - társaival együtt - az állástalan ifju tanítót.

az évforduló alkalmából szerdán megalakul orosházán a darvas józsef társaság, amely föl vállalja a darvas-hagyomány ápolását - egyebek közt rendezvények és pályázatok szervezésével. csütörtökön az orosházi petőfi művelődési központban darvas-ülésszakot rendeznek, amelyen előadások hangzanak el darvas józsef politikai tevékenységéről és írói fejlődéséről; ezután irodalmi műsorban elevenítik fel műveit. /mti/

sam/ben/az ka pr
13.55 100287 1496

-.-

sb0032 4 160 mtib1033

számítógép-művészeti kiállítás szombathelyen

1987. február 10. - kedden digitart címmel számítógép-művészeti kiállítás nyílt szombathelyen a megyei művelődési és ifjusági központ kiállítótermében. az új impulzus magazin, a magyar tudományos akadémia számítástechnikai kutató intézet pályázati felhívásának eredményeként született, s a közelmúltban a

és Automatizálási

szépművészeti múzeumban nagy sikerrel bemutatott alkotások közül harminckét művész mintegy 85 művét tekintheti meg március elejéig a szombathelyi közönség.

a szombathelyi tárlaton látható alkotásokat a tervek szerint egy nyugat-európai kiállításorozaton is bemutatják. /mti/

sim/az/il pr
14.01 100287 0674

-. -

Sb0033 1 130 mtib1034

vádoltak vizsgatételekkel visszaélésekért - tárgyal a bíróság /1. rész/

1987. február 10. - kedden kezdte tárgyalni a pesti központi kerületi bíróság - hatásköre és illetékessége szerint eljárva - az egyetemi és főiskolai felvételi vizsgatételekkel visszaélők bűnjűjét, amelyben a legfőbb ügyészség nyújtotta be a vádiratot, összesen 22 személy ellen.

a büntetőjogi felelősséggel - nemkülönbön lelkiismereti számadással - tartozók között vannak hivatalos személynek minősült minisztériumi emberek, hivatalnokok csakugy, mint olyanok, akik a felsőoktatásban dolgoztak, továbbá protekciót keresett szülők, s ez utóbbiak olyan gyermekei, akiknek sikerült - mint egyikük mondta - „irányítani a szerencsét”, a hallgatóvá váláshoz. most 19-en álltak a bíróság elé, mert ugyanez a büntető tanács megelőzőleg - az eljárási szabályokat alkalmazva: tárgyalás mellőzésével - három személy, két szülő és egy diák ügyében 20 és 30 ezer forint közötti pénzbírságot szabott ki, s ez a végzés jogerőre emelkedett. /hiányzik a vádlottak padjáról az ügy egyik kulcsfigurájaként szerepelt egyetemi oktató is, aki a korrupció-sorozatnak mondható bűncselekmény nyomozási időszakában meghalt./

a három fővádlott előzetes letartóztatásából érkezett a tárgyalásra, a többiek szabadlábon védekezhetnek a várhatóan több hétig tartó bűnperben, amelyre - fél éves nyomozás és a 37 oldalas vádirati indítvány alapján - 56 tanu is idézést kapott.

a bíróság - a zsúfolásig megtelt markó utcai esküdtszéki tanácssteremben - a megidézettek számbavétele után az ügyésznek adott szót, hogy ismertesse a vádat, eszerint hivatali vesztegetés, valamint szolgálati titoksértés büntettének és más bűncselekményeknek az elkövetéséért kell felelniük koós-hutás gergely, dr. hajós mihály és dr. fúntig zoltán /mindhárom budapesti lakos; életkoruk: 42, 55 és 41 év/ első-, másod- és harmadrendű

h

vádoltaknak, illetve az ő visszaéléseikkel kapcsolatos egyéb bűncselekményekért a többieknek.

koós-hutás gergely, a budapesti tanítóképző főiskola docense - aki másodállásban a művelődési minisztérium felügyeletével és irányításával működő országos felsőoktatási felvételi irodán időszakos megbízásra is dolgozott - munkaköri helyzetével visszaélt, 1985-ben és 1986-ban jogellenes felhasználás szándékával megszerezte, mint szolgálati titkot, a felvételi vizsgák írásbeli feladatait és javítási útmutatóit. /folyt. köv./

of/mm/ka
14.05 100287 2423

-. -

Sb0034 4 150 mtib1035

csongrád megyei tanács vb - kenyérgyári rekonstrukciók

1987. február 10. - a csongrád megyei lakosság kenyérellátásának helyzete, a helyi sütőipar fejlesztése szerepelt kedden a megyei tanács végrehajtó bizottsága ülésének napirendjén. a megyei sütőipari vállalat vezetői beszámoltak arról, hogy csongrádon nemrégiben adták át a 76 millió forintos költséggel felújított és napi 12 tonna áru termelésével bővített kenyérgyárat, s máris hozzákezdtek a kenyérgyári rekonstrukcióhoz makón. az utóbbi beruházáson csaknem 60 millió forintot irányoztak elő.

a további feladat a hódmezővásárhelyi kenyérgyár átállítása földgáz tüzelésre. az energiatakarékosság érdekében a kemencékre füstgázhasznosító berendezéseket szereltek fel a sütőipari vállalatnál, s ezzel évi 2 millió forint értékű energiát sikerült megtakarítani. /mti/

dob/f, /az/il pr
14.06 100287 0857

-. -

h

sb0035 1 130 mtib1036

vádoltak vizsgatételekkel ... /2. rész/

ezt megkönnyítette, hogy anyagi ellenszolgáltatásért 1986-ban dr. hajós Mihály, a művelődési minisztérium egyetemi és főiskolai főosztályának főmunkatársa, az egyetemi és főiskolai felvételi rendszer ágazatirányítási felelőse segítséget nyújtott koós-hutásnak. a jogi kari történelem és magyar tantárgyi felvételi vizsgák írásbeli feladatait és javítási útmutatóit koós-hutás anyagi ellenszolgáltatásért mindkét évben kiadta dr. fúntig Zoltánnak, az eötvös Loránd tudományegyetem állam- és jogtudományi kara adjunktusának. dr. fúntig egyetemi munkája mellett - tilalom ellenére - rendszeresen foglalkozott felvételi vizsgára való felkészítéssel. a jogi karra jelentkező diákok egy részével a tételket az írásbeli vizsga előtt megismertette. koós-hutás esetenként más felsőoktatási intézményekbe pályázóknak is odaadta a felvételi vizsga írásbeli tételait és javítási útmutatóit. ezekért koós-hutás és dr. fúntig az esetek többségében anyagi ellenszolgáltatást kért és fogadott el, amelynek összege 5 ezer és 50 ezer forint között váltakozott.

az ügyész a fővádoltak esetében büntetési indítványát kiterjesztette a jogtalanul felvett összegek elkobzására is. a másodrendű vádlott kihallgatásával fejeződött be a keddi tárgyalás.
/mti/

t of/mm/fr ka pr
14.07 100287 1311

--

sb0036 4 150 mtib1037

visszatértek a dunai jégtörő hajók

1987. február 10. - befejeződött a jégtörés a dunán. kedden visszatért budapesti törzshelyére a folyamszabályozó és kavicskotró vállalat hat jégtörő hajója, hogy ismét folytassa megszokott munkáját, a kavicsszállító uszályok vontatását. ezen a napon tért vissza a közös érdekű jugoszláv duna-szakasrról további négy magyar jégtörő hajó is, amelyből kettő ugyancsak a budapesti vállalaté, a másik kettő pedig a bajai, illetve a győri vízügyi igazgatóságé. február elejétől dolgozott a tíz jégtörő hajó a dunaföldvártól a jugoszláviai vukovárig terjedő magyar-jugoszláv folyószakaszon. a duna teljes szélességében erősen zajló jeget sikerült mozgásban tartani, leusztatni a folyón, tehát elejét vették annak, hogy jeges árvízveszélyt okozó jégtorlaszok, dugók alakuljanak ki a szűkebb

h

kanyarokban. az enyhüléssel emelkedett a folyó vizének hőmérséklete is, megszűnt a jégképződés, a zajlás, de a mellékfolyókról szórványosan még továbbra is kap jeget a duna.

a tiszán és mellékfolyóin megszakitásokkal áll a jég, de az enyhülés hatására várhatóan hamarosan megmozdulnak, felszakadoznak a jégmezők és megindul a zajlás. ezt várja tíz jégtörő hajó, amely vásárosnaménynél, tokajnál, kiskörénél és szegednél áll készenlétben, hogy munkájával segítse a jég zavartalan levonulását.
/mti/

sb/gg/sr ka pr
14.14 100287 1353

--

sb0037 4 150 mtib1038

meghosszabbított magyar-nszk-beli kooperáció

1987. február 10. - a nikex^Vkülkereskedelmi vállalat székházában kedden szimpóziót rendezett az nszk-beli case vibromax cég. a tanácskozáson ismertették utépitő- és rakodógépgyártásuk legújabb fejlesztési eredményeit. bejelentették, hogy a nikex-szel és a közúti gépellátó vállalattal több mint tíz évvel ezelőtt létrehozott gyártási kooperációt most kibővítették és 1990 végéig meghosszabbították.
Vnchezipari

a kooperáció keretében a magyar ipar az nszk-beli cég tömörítő berendezéséhez különféle szerkezeti elemeket, elsősorban hengereket és acélszerkezeteket gyárt, amelyekért cserébe korszerű, magas műszaki színvonalú utépitő berendezéseket kap. ezeket a gépeket alkalmazták a forma 1-es versenypálya építésénél is. az elmúlt évtized alatt a kooperációs forgalom értéke meghaladta az 55 millió márkát, ennek nagyobb részét a magyar exporttételek tették ki. a kibővített kooperáció eredményeként lehetőség nyílik évi 6-7 millió márka értékben magyar alkatrészek szállítására az nszk-beli cégnek.

sz/mm/sr/mm pr
14.19 100287 1073

h

--

sb0038 4 130 mtib1039

a közalkalmazottak szakszervezete központi vezetőségének ülése

1987. február 10. - a közalkalmazottak szakszervezetéhez tartozó szervek ideai gazdaságpolitikai és gazdaságirányítási feladatairól tárgyalt keddi budapesti ülésén a szakszervezet központi vezetősége.

békesi László pénzügyminiszter-helyettes kiemelte, hogy a tervhez képest elmaradások pótlására, a termékszerkezet átalakítására több konkrét intézkedést hoztak. nagyobb mozgásteret kapnak a kiemelkedően hatékonyan működő, a legtöbb jövedelmet termelő vállalatok. az intézkedés 60-80 vállalatot érint, ezek jövedelmük nagyobb részét a többi között műszaki fejlesztésre fordíthatják. ugyanakkor - a felszámolási eljárás keretében - megkezdődik a tartósan veszteséges, alaphiánnyal küszködő vállalatok és szövetkezetek felülvizsgálata. megszüntetésüket elkerülhetik, ha a kibontakozáshoz szükséges programmal állnak elő, s azt az üzleti alapon hitelező bankok elfogadják. békesi László elmondta, hogy a nem termelő szféra továbbfejlesztése, racionalizálása is sok feladatot ad. ilyen például az intézményeknél a párhuzamos tevékenységek megszüntetése, az igazgatási-szolgáltatási feladatok szétválasztása.

a pénzügyminiszter-helyettes hangoztatta, hogy a gazdaságirányítás korszerűsítéseként halaszthatatlan feladat az ár- és az adóreform bevezetése, amelynek előkészítésén intenzíven dolgoznak az állami szervek.

a költségvetési szervek gazdálkodásáról szólva elmondta: az intézmények ugynevezett egy pénzalappal való gazdálkodását - ahol a feltételek adottak - jövő év elejétől tervezik bevezetni. a tudományos intézetek, illetve kutatóhelyek 1987-től új érdekeltségi és szabályozási rendszerben dolgoznak. ennek egyik eredménye, hogy csökkent a jövedelemelvonás mértéke, a nyereségadó 15-ről 10 százalékra mérséklődött. a kedvezményes üdültetésről szólva kiemelte, hogy az állami támogatás nem csökkent, igaz nem is növekedhet. amennyiben az ellátás költségei emelkednek, az üdültetőknek is jobban kell gazdálkodniuk, vagy a térítési díjak növelésére kényszerülnek. ez utóbbi valószínűleg elkerülhetetlen lesz a következő években. /mti/

-ri/cl/sr/il pr
14.54 100287 2148

h

-.-

sb0039 4 130 mtib1041

február 21: országos gépiróbajnokság

1987. február 10. - a magyar gyorsírók- és gépirók országos szövetsége február 21-én, szombaton rendezi meg a gépirók 1987. évi országos bajnokságát a VIII. kerület gyórfy István utca 22-24. szám alatti szakiskolában. ezúttal először három bajnoki címért mérhetik össze tudásukat a gépelés legjobbjai. a felnőtt kategóriában az ország legjobb gépirója címért azok a meghívottak ülnek majd a gépasztalokhoz, akik korábbi versenyeken már teljesítették a percenkénti 450 leütési szintet. a junior-bajnokságon - ahol husz év a felső korhatár - a percenkénti 350, az ifjúsági bajnokságon, a 18 éven aluliak vetélkedőjében pedig 300 leütés a sebességi szint.

a bajnokság részeként hibátlansági versenyt is tartanak. a helyezések sorsát mindhárom kategóriában a sebességi és a hibátlansági verseny összesített eredménye dönti el.

a nevezési határidő február 16-a. jelentkezni lehet a magyar gyorsírók- és gépirók országos szövetségében /vi. desseffy utca 9./ személyesen, vagy telefonon a 117-686 számon. /mti/

gg/bc/gw pr
15.14 100287 1081

-.-

sb0040 4 130 mtib1042 /közönségszolgálat/

veszett róka

1987. február 10. - rókatetemet találtak a fővárosban, a XVII. kerületi péceli úton szombaton, február 7-én, a budapest táblától néhány méterre. a vizsgálatok kimutatták, hogy az állat veszett volt, ezért a fővárosi köjál kéri azokat, akik a tetemet akár csak érintették is, saját érdekükben azonnal hívják fel a 491-174 vagy az 587-425, illetve munkaidő után a 117-817-es telefonszámot. /mti/

sa/cl/fr la pr
15.18 100287 0436

h

-.-

sb0041 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

közlekednek a dunai átkelőjáratok

1987. február 10. - a pest megyei révhajózási és hajóépítő vállalat közli, hogy szob-pilismarót, nagymaros-visegrád, dunakeszi-horány, ercsi-szigetujfalu és adony-lórév közötti révállomásokon a teherforgalom menetrend szerint ismét megindult.

/mti/

kf/tr/sl/mm pr
15.18 100287 0312

-.-

sb0042 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. február 10.
érvényben: 1987. február 11-én

devizanev	vételi árf.100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	6732,54	6739,28	6746,02
ausztrál dollár	2942,20	2945,15	2948,10
belga frank	117,52	117,64	117,76
dán korona	644,22	644,86	645,50
firm márka	973,67	974,64	975,61
francia frank	730,49	731,22	731,95
holland forint	2156,52	2158,68	2160,84
japán yen /1000/	288,85	289,14	289,43
kanadai dollár	3306,54	3309,85	3313,16
kuvaiti dinár	15984,62	16000,62	16016,62
norvég korona	633,06	633,69	634,32
nszk márka	2433,36	2435,80	2438,24
olasz líra /1000/	34,19	34,22	34,25
osztrák schilling	345,92	346,27	346,62
portugál escudo	31,29	31,32	31,35
spanyol peseta	34,44	34,47	34,50
svájci frank	2883,24	2886,13	2889,02
svéd korona	680,73	681,41	682,09
tr.és cl.rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4416,55	4420,97	4425,39
ecu /közös piac/	5016,53	5021,55	5026,57 /mti/

kf/sl la pr
15.21 100287 1216

-.-

sb0043 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. február 10. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

erősen felhős idő, szórványosan kisebb eső várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 5 és 10 fok, csütörtökön hajnalban -1 és plusz 4 fok.

csehszlovákia:

változóan felhős, főként reggel ködös idő, néhány helyen kisebb esővel. a hőmérséklet szerdán kora délután 4 és 9 fok, csütörtökön hajnalban -3 és plusz 2 fok.

szovjetunió

változóan felhős, párás, sokfelé egész nap ködös idő, számottevő csapadék nem várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 2 és 7 fok, csütörtökön hajnalban -4 és plusz 1 fok.

románia:

változóan felhős, párás, főként reggel és kora délelőtt sokfelé ködös idő, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet szerdán kora délután 4 és 9 fok, csütörtökön hajnalban -3 és plusz 2 fok.

jugoszlávia:

változóan felhős, reggel ködös idő, nyugaton kisebb eső várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 7 és 12 fok, csütörtökön hajnalban -2 és plusz 3 fok. /mti/

kf/sl/gw pr
15.24 100287 1169

-.-

sb0044 4 150 mtib1046 /közönségszolgalat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. február 10.

trabant limousin hycomat	budapest	1227
trabant limousin combi	budapest	389
trabant limousin	budapest	6773
	debrecen	5834
	győr	5491
trabant combi	budapest	1456
	debrecen	1163
	győr	1070
wartburg standard	budapest	1288
	debrecen	605
	győr	710
wartburg special	budapest	1651
	debrecen	1895
	győr	1148
wartburg special tolótetős	budapest	9976
wartburg tourist	budapest	1424
	debrecen	975
	győr	691
skoda 105 s	budapest	10708
	debrecen	8563
	győr	8536
skoda 120 l	budapest	22625
	debrecen	12720
	győr	15832
skoda 120 gls	budapest	1745
lada 1200	budapest	45293
	debrecen	31230
	győr	15289
lada 1300 s	budapest	18909
	debrecen	14567
	győr	5989
lada 1500	budapest	15226
	debrecen	11501
	győr	4945
lada combi	budapest	8787
	debrecen	4704
moszkvics	budapest	14363
poliski fiat 126 p	budapest	34944
	debrecen	659
	győr	25
	-	6261

fso /poliski fiat/ 1500
/folyt. köv./ la pr
15.27 100287 1969

-.-

sb0045 4 150 mtib1047 /közönségszolgalat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	43170
	debrecen	957
	győr	879
dacia combi	budapest	1439
	debrecen	1368
	győr	787
dacia tlx	budapest	596
	debrecen	548
	győr	209
zastava	budapest	15285 /mti/

kf/sl la pr
15.30 100287 0523

-.-

sb0046 4 150 mtib1048 /közönségszolgalat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. február 10. - az európai nagyvárosok szerdára várható
maximális hőmérséklete:

párizs	10 fok,
london	8 fok,
oslo	3 fok,
stockholm	-1 fok,
helsinki	-7 fok,
berlin	4 fok,
varsó	5 fok,
leningrád	-5 fok,
moszkva	-6 fok,
kijev	-2 fok,
prága	7 fok,
bécs	6 fok,
róma	16 fok,
madrid	14 fok,
belgrád	9 fok,
bukarest	7 fok,
szófia	9 fok,
athén	14 fok. /mti/

kf/sl/gw pr
15.35 100287 0871

-.-

sb0047 4 130 mtib1049

a borsod és a fejér megyei képviselőcsoport ülése

1987. február 10. kedden miskolcon, illetve székesfehérvárott ülést tartott az országgyűlési képviselők borsod-abauj-zemplén, illetve fejér megyei csoportja.

a borsodi képviselők meghallgatták porkoláb albertnek, a megyei tanács elnökhelyettesének beszámolóját a megye kulturális, művészeti életéről. mint ebből kiderült, az utóbbi években számottevően csökkent az a különbség, amely miskolc és általában az északi iparvidék, illetve az ország más nagymultu városainak kulturális, művészeti élete között hosszú ideig fennállt. az utóbbi években olyan irodalmi, irodalomtörténeti, képzőművészeti és építészeti alkotások születtek és láttak napvilágot e területen, amelyek országos, esetenként nemzetközi visszhangot, elismerést váltottak ki. mindezek mellett a miskolci nemzeti színház magas művészeti színvonalat képviselő előadásai, a miskolci szimfonikus zenekar, a miskolci új zenei műhely tagjainak, együtteseinek értékes tevékenysége is nagy mértékben hozzájárult a kulturális, művészeti élet színvonalának emelkedéséhez.

a képviselők hozzászólásaikban elismeréssel nyugtázták, hogy a megye és a város tanácsa is mindent megtett azért, hogy miskolc ne csak lakóinak számát tekintve legyen az ország második városa. hasznos kezdeményezésüknek bizonyult a miskolci művésztelep létrehozása, kulturális vonatkozásban bőségesen kamatozik a miskolci nemzeti színház rekonstrukciója, a különféle ösztöndíjak és nívódíjak alapítása, s nem utolsósorban a kelet-irócsoport megalakulása, alkotó tevékenysége.

a fejér megyei képviselőcsoport múlt évi munkáját értékelte, s meghatározta az évi programját. eszerint folytatják az elmúlt év gyakorlatában bevált kihelyezett ülések sorozatát. az idén többek között az ikarus pusztavámi gyárát és az enyingi vörös hajnal termelészövetkezetet látogatják meg. az előbbiben az autóbuszgyártás helyzetét, az utóbbiban a termelészövetkezetek természet- és környezetvédelmi munkáját vizsgálják, vitatják meg. /mti/

bas-sas/kz/gw pr
15.52 100287 2045

-.-

sb0048 4 160 mtib1050 /közönségszolgálat/

elmarad a koncert

1987. február 10. - az országos filharmónia értesíti a zengj nekünk dalt című általános iskolai hangversenybérlet c. sorozatának tulajdonosait, hogy a február 28-ra tervezett utolsó koncertj technikai ok miatt elmarad. a bérlettulajdonosok az iskola által kijelölt előadásokat hallgathatják meg február 14-én, 15-én, vagy március 1-én. a nem iskolában váltott bérletek bármelyik előadásra érvényesek. /mti/

tr/bc/gw pr
15.53 100287 0451

-.-

sb0049 4 160 mtib1051

a komárom megyei tanács vb ülése - egészségügy

1987. február 10. - az elmúlt két évben tovább javultak az egészségügy személyi, tárgyi feltételei komárom megyében - jelentették be kedden tatabányán, a megyei tanács végrehajtó bizottságának ülésén. a testület az egészségügyi minisztérium vizsgálatának tapasztalatait összegezte. ezek szerint a megye egészségügyi intézményi ellátottsága közepes színvonalúnak ítéltető. az ülésen is elmondták, hogy a fekvőbeteg-ellátás fejlesztésének jelentős állomása volt a tatabányai kórház 252 ágyas pavilonjának és az esztergomi kórház új ideg-elme pavilonjának megépítése. az egészségügyi és a szociális intézmények műszerezettségéje jobb az országos átlagnál. a megye az elsők között szervezte meg valamennyi városban a környező községekre is kiterjedő hétfélig központi ügyeleti rendszert. az év elejétől valamennyi szakrendelőben növelték a délutáni rendelések idejét, valamint az esti órákban is nyitva tartó, illetve ügyeletet ellátó gyógyszerárak számát.

a végrehajtó bizottság a közeljövő legfontosabb feladataként a tatabányai és az esztergomi kórház rekonstrukciójának folytatását jelölte meg. /mti/

pil/wné/az la pr
15.54 100287 1183

k

-.-

Sb0050 4 180 mtib1052 /közönségszolgálat/

forgalmi változás

1987. február 10. - a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy az elkövetkezendő napokban vágányjavítás és felsővezetékek karbantartása miatt autóbuszok közlekednek több villamosvonalon.

a február 10-ről 11-re virradó éjjel 0 órától 03 óra 55 percig a 14-es villamosok helyett újpest istván tér-káposztásmegyer végállomás között, 11-ről 12-re virradóan 23 óra 50 perctől 04 óráig a 49-es éjszakai járatu villamosok helyett a vonal teljes hosszában; 11-ről 12-re és 12-ről 13-ra virradóan 23 óra 55 perctől 03 óra 40 percig a 31-es éjszakai villamosok helyett pacsirtatelep végállomás-ferenc körut végállomás között; 12-én, 13-án 8 óra 05 perctől 14 óráig a 19-es, a 49-es villamosok helyett mórlicz zsigmond körtér-kelenföld etele tér végállomás között; 13-ről 14-re virradóan 0 óra 10 perctől 04 óráig a 6-os villamosok helyett a vonal teljes hosszában;

13-ről 14-re virradóan 01 óra 10 perctől 04 óráig a 28-as éjszakai villamosok helyett mező imre ut, salgótarjáni utca-éles sarok között;

14-ről 15-re virradóan 01 óra 30 perctől 03 óra 55 percig a 14-es villamosok helyett iv. kerület dózsa györgy utca-élmunkás tér végállomás között. /mti/
-cz/gg/bc/gw pr
16.04 100287 1203

--

Sb0051 4 150 mtib1053

országos értekezlet a mém-ben /1. rész/

1987. január 10. - országos értekezletet tartottak kedden a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztériumban a megyei tanácsok mezőgazdasági és pénzügyi osztályvezetői részvételével. villányi miklós államtitkár bevezetője után a minisztérium illetékes főosztályvezetői adtak tájékoztatást az esztendő eddig eltelt időszakának tapasztalairól és egyebek között az eladósodott mezőgazdasági nagyüzemek terheinek enyhítésére hozott intézkedésekről, tudnivalókról.

az élelmiszergazdaság az 1987-re szóló termeltetési szerződések állása szerint az idén is lehetővé teszi a lakosság megszokott, jó színvonalu ellátását. a vágósertés-felvásárlást azonban azutóbbi.

h

időben nem kívánatos jelenségek zavarják; jónéhány közvetítő indokolatlanul kapcsolódott be ebbe a tevékenységbe, s - nyereségük biztosítására - önkényesen emelték a felvásárlási árakat. a mém - az országos anyag- és árhivatallal közösen - intézkedést hozott a kedvezőtlen jelenségek megszüntetésére.

ami az idei mezőgazdasági gépellátást illeti: a termelők a szocialista gépimportból származó gépekből többet rendeltek, mint az elmúlt év hasonló időszakában, s kereskedelmi vállalatának a szállítókkal kötött szerződésekkel is előbbre tartanak. a mém kezdeményezte, hogy a korábinál több gépet bérelhessenek a termelők, szocialista országokban gyártott típusokból. a hazai gépgyártók szállításai folyamatosak, s a tökéletes beszerzések várhatóan az elmúlt évihez hasonlóan alakulnak. műtrágyából az indokoltnál egyelőre még mindig kevesebbet rendelnek az üzemek.

az állattenyésztés fellendülésével kapcsolatos akciók folytatódnak. 1987-ben például 100 ezer vemhes kocát, és 30 ezer vemhes üszőt kívánnak kihelyezni a kistermelőkhöz. megelégnék az állattenyésztő telepek rekonstrukciója. a programokban való részvételre további jelentkezéseket elfogadnak. szó volt arról, hogy a téli fagyok után várhatóan a szokottnál nagyobb területen pusztul ki az őszi vetés; pótlására elsősorban kukoricából és fehérenjövőnyekből magas terméshozamú biztosító vetőmagvak állnak rendelkezésre. a szőlőültetvényeken megkezdődött a fagykárak fölmérése.

az értekezleten bejelentették, hogy az eladósodott mezőgazdasági nagyüzemek adósságterhének enyhítésével kapcsolatban pályázatot hirdetnek. eszerint 1 millió hektár területen gazdálkodó 248 nagyüzemnek ad lehetőséget a kormányzat a súlyos adósságterhek csökkentésére, a jövedelmező termelés feltételeinek megteremtésére. nem az adósságok egyszerű elengedéséről van szó. /folyt. köv./
jf/il pr
16.08 100287 2559

h

--

sb0052 4 150 mtib1054

országos értekezlet a mém-ben /2. rész/

az érintett gazdaságoknak március 31-ig pályázatot kell benyújtaniuk, s abban kifejténiük, hogy milyen módon kívánják javítani a gazdálkodás feltételeit. a pályázat alapján a pénzügyminisztérium és a mém az üzemekkel, adósságterheik visszafizetésének felfüggesztéséről szerződést köt. az ebben vállaltak teljesítése után részben, vagy teljesen eltörölhetik az üzemi adósságokat. a pályázatban minden olyan mezőgazdasági nagyüzem részt vehet, amelyben 1985. december 31-én az adósság meghaladta az 1981-85. között képződött érdekeltségi alap egy évi átlagának kétszeresét. az érintett üzemek 60 százaléka kedvezőtlen adottságu, közülük negyven az elmaradott térségekben tevékenykedik. az elkövetkező 3-4 évben a szóbanforgó gazdaságok terhei mintegy 6 milliárd forinttal csökkenthetők. /mti/

jf/il pr

16.08 100287 0849

-.-

sb0053 4 150 mtib1055

magyar-szovjet szállítási tanácskozás

1987. február 10. - kedden balatonföldváron megkezdődött az évente esedékes magyar-szovjet szállítási tanácskozás. a péntekig tartó megbeszélésen tizenkét hazai és szovjet szállítási és külkereskedelmi vállalat képviselői a vízi, a közúti és a vasúti, továbbá csöveken történt kölcsönös szállítások 1986. évi tapasztalatait vitatják meg, s egyeztetik az idei áruszállítási terveiket. /mti/

lad/kz/gw pr

16.09 100287 0455

h

-.-

sb0054 4 150 mtib1056

külkereskedelmi sajtótájékoztató /1. rész/

1987. február 10. - veress péter külkereskedelmi miniszter kedden sajtótájékoztatón ismertette nemzetközi kereskedelmi kapcsolataink alakulásának elmúlt évi tapasztalatait és az idei feladatokat. elmondotta, hogy a külkereskedelem célkitűzéseit 1986-ban csak részben sikerült teljesíteni. a rubel elszámolású forgalom kiegyensúlyozott volt, egyenlege a tervezettnél megfelelően alakult. kedvezően hatott a hazai ellátásra, hogy a szocialista országokból több energiahordozó és tartós fogyasztási cikk érkezett, mint egy évvel ezelőtt. a szovjetunióval kötött export és import szerződéseket mindkét fél az előző évinél magasabb színvonalon teljesítette.

a konvertibilis elszámolású forgalomban azonban a tervezett aktívum helyett jelentős, mintegy 400 millió dollár behozatali többlet keletkezett. az export értéke az előző évhez viszonyítva nem változott, miközben az import számottevően, 15 százalékkal emelkedett. a kedvezőtlen tendenciák okait elsősorban belső gazdálkodásunk gyengeségeiben kell keresni - mutatott rá a miniszter. az exportálható árualapokat csökkentette a tervezettnél nagyobb hazai fogyasztás, s kivitelünkben változatlanul jelentős arányt képviselnek a külpiacokon kevésbé jó áron értékesíthető, anyagigényes, alacsony feldolgozottságu termékek. a kőolaj világpiaci árának esése, valamint az általunk nagy mennyiségben exportált élelmiszeripari és mezőgazdasági termékek árának további csökkenése mellett ez is hozzájárult ahhoz, hogy a cserearányok számunkra kedvezőtlenül változtak.

külkereskedelmünk szerkezetében tavaly kisebb-nagyobb átrendeződések voltak tapasztalhatóak. valamelyest nőtt a szocialista országok részesedése külkereskedelmi forgalmunkban. összes kivitelünknek 58 százaléka a szocialista országokban talált gazdára, s behozatalunk 55 százaléka onnan származott. a tőkés szállítások exportunkban 1986-ban egy százalékkal nagyobb hányadot képviseltek, mint 1985-ben. számottevő visszaesés következett be viszont a fejlődő országokkal folytatott kereskedelmünkben. a világnak ebben a régiójában több, korábbi jelentős vásárlónk fizetési nehézségek miatt 20-40 százalékkal is csökkentette vásárlásait.

a miniszter kiemelten foglalkozott a gép- és alkatrészforgalom alakulásával. elmondotta, hogy arányaiban változatlanul jóval több gépipari berendezést vásárolunk a tőkés országokból, mint amennyit oda exportálunk. /folyt. köv./

be/sl/gw

16.20 100287 2456

h

-.-

Sb0055 4 150 mtib1057

külkereskedelmi sajtótájékoztató /2. rész/

rámutatott arra a tendenciára is, hogy miközben az import berendezések nagyobb hányada a szocialista országokból érkezik, a javításukhoz, felújításukhoz szükséges alkatrészeket inkább a tőkés országokból vásárolják meg a vállalatok. ennek okaként a hazai alkatrészgyártás és a belső kooperáció elégtelenségét is említette, hozzáfűzve, hogy a szocialista országokból is néha csak késve jutnak hozzá a szükséges alkatrészekhez a vállalatok. ezen a gyakorlaton változtatni szükséges, mert a tőkés országokból behozott alkatrészekért csaknem annyi konvertibilis valutát adunk ki, mint amennyi a gépipar összes konvertibilis exportja.

a tennivalókról szólva veress péter kiemelte: a magyar gazdaság legfontosabb feladata az 1985-86-ban tartósan jelentkező kedvezőtlen tendenciák megállítása. elengedhetetlenül szükséges, hogy javuljon konvertibilis elszámolásukülkereskedelmünk egyenlege, az idén összességében többet adjunk el külföldön, mint amennyiért vásárolunk. ezt nem lesz könnyű megvalósítani, mert az idén sem számíthatunk a külföldi körülmények jelentős javulásával. a kivitel fokozása mellett kiemelkedő fontosságú a konvertibilis importtal való fokozottabb takarékoskodás, a termékek célirányosabb felhasználása. a forint mult év végi leértékelése az idén várhatóan jobban érezteti majd a hatását a vállalatok exportérdekeltségének fokozásában, az importtal való ésszerűbb gazdálkodásban. meg kell vizsgálni annak a lehetőségét is, hogy az eddig árucserében értékesített termékek közül hogyan lehetne minél többet önálló exportként eladni. a nem rubel elszámoláshoz behozatalnak elsősorban a műszaki fejlődés meggyorsítását kell szolgálnia, ugyanakkor jobban kell építenünk a szocialista országokkal kialakított együttműködés előnyeinek a kihasználására. külkereskedelmünknek igazodnia kell azokhoz a nagy jelentőségű változásokhoz, amelyek a szovjet gazdaságban tapasztalhatók. hazánk minden olyan javaslatot támogat, amelynek célja a kgt-n belüli együttműködés korszerűsítése, gazdasági kapcsolatainkban az áru- és pénzviszonyok fejlesztése.

a külkereskedelmi irányítása több eszközzel is segíti céljaink elérését. a központi bizottság mult évi novemberi határozata alapján megkezdődött az 1990-ig, illetve az ezredfordulóig követendő külkereskedelmi stratégiánk kidolgozása - mondotta a miniszter. céljaink tükrében meghatározzuk külkereskedelmünk fejlesztésének fő irányait, felmérjük a kivitel bővítéséhez szükséges árualapokat, keressük az új források bevonásának lehetőségét, és kijelöljük a piaci helyzetünk javításához szükséges tennivalókat. /folyt. köv./

be/sl/gw

16.29 100287 2655

-.-

Sb0056 4 160 mtib1058

kiállítás a magyar nemzeti galériában

1987. február 10. - spanyolok az újvilágban címmel nyílt kiállítás kedden a magyar nemzeti galériában. a madridi amerika muzeum gyűjteményéből összeállított tárlaton az amerika felfedezését megelőző indián kultúrák tárgyi emlékeit, valamint a spanyol gyarmatosítást követő időszak művészetének legjellegzetesebb darabjait tárják a közönség elé.

mintegy 5 ezer esztendővel fel a tárlat anyaga. a legkorábbi az időszámítás előtti 3000-ból származó kőszobrok mellett több mint 100 régészeti lelet, aranykincsek, kő- és agyagtárgyak, textiliák és fadaragványok adnak áttekintést az aztékok, inkák és maják magas színvonalu művészetéről. a csaknem 800 műtárgy között megtalálhatók a gyarmatosítás korát, valamint a xvii-xviii. századi észak-amerikai képző- és iparművészetét reprezentáló darabok is. köztük láthatók az európai és az indián kultúra egymásrahatásáról tanuskodó festmények, egyházi műkincsek, valamint az indián népművészet kiemelkedő munkái.

a tárlatot - amelyet rózsza gyula, az iparművészeti muzeum főigazgatója nyitott meg - március 22-ig tekintheti meg a közönség, a megszokottól eltérően, a pénteki napokon 20 óráig. /mti/
kp/la/fr/gw -ár
16.34 100287 1220

-.-

Sb0057 1 150 mtib1059

kiegészítés a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai című hírünkhöz

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

la -ár

16.36 100287 0241

h'

-.-

sb0058 4 150 mtib1060

helia sajtótájékoztató

1987. február 10. - a helia társaság vezetői kedden sajtótájékoztatón ismertették az öt évvel ezelőtt megalakult vállalkozás eddigi eredményeit, a helia d kozmetikumok forgalmának alakulását, valamint termékfejlesztési elképzeléseiket.

elmondták, hogy a napraforgó szárának kivonatából készült ránctalanító készítményekből évről évre több fogy, az idén a tavalyihoz képest 50 százalékos forgalomnövekedésre számítanak. külföldi piacokon is jelentős sikert könyvelhettek el: készítményeik kaphatók az usa-ban, norvégiában, malaysiában, az ndk-ban és csehszlovákiában, s számos más országba is elküldték már mintakollektióikat az üzletkötés reményében.

a tájékoztatón bejelentették, hogy az idén januárban a háromféle krém exkluzív grafikus porcelán csomagolásáért a társaság képviselői indiaiban, új-delhiben átvehették a csomagolási világszervezet worldstar '86 csomagolási világdíját, amelyet ezúttal 17 ország 73 terméke nyert el. szóltak arról is, hogy megnyitották első, valutáért árusító saját üzletüket a budapesti nemzetközi kereskedelmi központ passzázsában.

még az idén forgalomba hozzák olcsóbb csomagolásban, tubusokban is krémjeiket, és megkezdik a bébikozmetikumok gyártását. a későbbiekben sportkrémeket és testápolószereket is ki fognak kísérletezni, s noha már nem minden új termék alapanyaga a napraforgó szárának kivonata, a továbbiakban is természetes növényi hatóanyagokat kívánnak alkalmazni. /mti/

mg/il/sl/il -ár
16.38 100287 1493

h

-.-

sb0059 4 130 mtib1061

a fővárosi tanács felhívása

1987. február 10. - budapest főváros tanácsa kéri a lakosságot, hogy február 13-án, pénteken, budapest felszabadulásának évfordulóján - nemzetiszínű zászlóval és a munkásmozgalom vörös zászlajával lobogózzák föl a lakóépületeket. egyben felhívja a közintézmények és gazdálkodó szervek vezetőinek figyelmét, hogy a fővárosi tanács rendeletben intézkedett a középületek fellobogóztatásáról. az ünnepen budapest főváros zászlaja is kitűzhető. /mti/

gg/fr cl -ár
16.39 100287 0498

-.-

sb0060 4 160 mtib1062

czóbel béla kiállítása

1987. február 10. - czóbel béla kossuth-díjas festőművész emlékkiállítása nyílt kedden a győri múcsarnokban. anyagát a szentendrei czóbel-múzeum kölcsönözte a bemutató idejére a rába-parti városnak. a tárlat 23 olajfestménye keresztmetszetet ad az alkotó csaknem hat évtizedes művészi tevékenységéről. a kiállítás március 15-ig tekinthető meg. /mti/

mzs/sza,ká cl -ár
16.40 100287 0404


-.-

sb0061 4 160 mtib1063

debrecen anno... sorozat

1987. február 10. - új formát és lehetőséget teremtettek a debreceni déri múzeum szakemberei, hogy bemutassák a tiszántúli nagyváros egy-egy jellegzetes részletének történetét, fejlődését, változását. debrecen anno... címmel sorozatot indítanak, amely összesen tizenkét részből áll majd.

az első, előadással kísért kiállításra kedden került sor a medgyessy múzeumban: a nagytemplom előtti kossuth teret mutatták be. zömmel az 1800-as évekből, majd a századforduló utáni esztendőkből láthatók festmények, metszetek, archiv fotók, képeslapok,



Leporellők, megtekinthetők mirkovszky géza elpusztult freskóinak akvarell-vázlatai is. az egykori dokumentumok végigkövetik a legfontosabb kossuth-téri változásokat. az egyik, 1820-ból származó fénykép egy hajópallókból készített fahidat ábrázol, amelyet a debrecenben állomásozó császári csapatok parancsnoka építtetett, mert olyan nagy volt a sár a főtéren, hogy fényes katonacsizmában lehetetlen volt átjutni egyik oldalról a másikra. a legnagyobb változások 1960 és 1980 között történtek a kossuth téren. egész sor régi épületet lebontottak, hogy helyet adjanak az arany bika szálloda új szárnyának, a mellette tető alá került korszerű lakóházaknak, s a nagytemplom másik oldalán az épülő kálvin téri üzletközpontnak.

a debrecen anno... sorozat keretében még ez évben a nagytemplom mögötti és a református kollégium előtti emlékkertet mutatják be.

/mti/
szü/éva, ká cl -ár
16.42 100287 1467

-.-

sb0062 4 150 mtib1064

svájci műszaki-tudományos napok

1987. február 10. - kedden, a budapesti hilton szállóban ünnepélyesen megnyitották a „Swisstech 1987”, svájci műszaki-tudományos napokat. a négynapos rendezvénysorozat 13 termelővállalat szakemberei 19 előadást tartanak budapesten és székesfehérváron. ismertetik a fémfeldolgozó-iparban, az elektronikai iparban és a környezetvédelmi berendezések gyártásában elért új fejlesztési eredményeket.

az előadássorozat megnyitóján beck tamás, a magyar kereskedelmi kamara elnöke és walter fust, a svájci kereskedelemfejlesztési intézet igazgatója egyaránt azt hangsúlyozta, hogy még sok a kihasználatlan lehetőség a két ország ipari együttműködésében. tavaly az árucsereforgalom értéke meghaladta a 600 millió svájci frankot, de ezen belül a gépipari termékek cseréje alig néhány százalék.

a megnyitón melega tiberius külkereskedelmi miniszterhelyettes és phillipe lévy, a svájci szövetségi külgazdasági hivatal nagykövete is szorgalmazta újabb kooperációk kialakítását, vegyesvállalatok létrehozását. mint elmondták: jelenleg száz magyar-svájci termelési együttműködés van érvényben és nyolc vegyesvállalat működik. a mostani rendezvény célja, hogy mindkét fél jobban megismerje a lehetséges együttműködési területeket, s üzleteket is kössenek a

partnerek. a svájci vállalatok - zömmel középüzemek - több kooperációs javaslattal érkeztek fővárosunkba, néhány vállalat pedig a közeljövőben képviselői irodát is kíván nyitni hazánkban.

a megnyitón részt vett paul wipfli, svájc budapesti nagykövete. /mti/
sz/mm/sr/gw -ár
16.57 100287 1583

-.-

sb0063 4 150 mtib1065

külkereskedelmi sajtótájékoztató /3. rész/

külpiaci pozícióink javítását szolgálják azok a tárgyalások is, amelyeket a közös piaccal folytatunk a bennünket sújtó mennyiségi korlátozások és hátrányos vámelőírások felszámolásáról.

- idei céljaink a korábbiaknál magasabb színvonalu, fegyelmesebb, megfeszített munkával teljesíthetők - hangsúlyozta a miniszter. - a korszerű termékek arányának növelése érdekében a pályázati rendszer keretében változatlanul támogatjuk a konvertibilis piacokon is jól értékesíthető árucikkek gyártásának fejlesztését. a pályázatok elbírálása az elmúlt időszakban felgyorsult, s intézkedéseket tettünk az ezzel kapcsolatos ügyintézés egyszerűsítésére is. támogatjuk és erősítjük a kis tételben eladható termékek exportját is.

a külgazdasági egyensúly javítása érdekében a kormányzat változatlanul szorgalmazza és ösztönzi külföldi tőke bevonását vegyes vállalati formában a hazai termelés fejlesztésébe. a korábbi ösztönző intézkedések hatására megélnék a külföldi cégek érdeklődése a magyarországi befektetések iránt. a kormányzat további intézkedésekkel azt is segíti, hogy magyar vállalatok a világbank által finanszírozott beruházásokra kiírt versenytárgyalásokon eredményesen vegyenek részt. az eddigi tapasztalatok kedvezőek; a világbankhoz történt csatlakozásunk óta 1986 közepéig vállalatunk összesen 47 millió dollár értékű megrendelést nyertek el a külföldi világbanki versenytárgyalásokon.

a miniszter végezetül elmondta: tovább korszerűsítik a külkereskedelmi szervezetét, érdekeltiségi rendszerét. fejlesztik a vállalatok tájékoztatásának rendszerét is, hogy a termelők minden olyan információhoz hozzájussanak, amely segítheti eredményes részvételüket a nemzetközi kereskedelemben. /mti/

be/il/sl/gw -ár
17.04 100287 1785

h

-.-

sb0064 4 150 mtib1066

bucsu horn dezsőtől

1987. február 11. - kedden, a farkasréti temetőben nagy részvétellel vettek végső búcsút horn dezső volt közlekedés és postaügyi miniszterhelyettől, a posta volt vezérigazgatójától. a hamvasztás utáni búcsúztatáson a közlekedési minisztérium és a magyar posta nevében tóth illés államtitkár, a magyar posta elnöke, a szakszervezeti mozgalom és a család nevében gricserné heszky enikő, a postások szakszervezetének főtitkára méltatta horn dezső életútját. /mti/

sl/il/gw -ár
17.10 100287 0509

-.-

sb0065 4 150 mtib1067

az exportbővitést szolgáló pályázati rendszer tapasztalatai
/1. rész/

1987. február 10. - a konvertibilis export bővítését szolgáló pályázatok eddigi tapasztalatairól, valamint az ideai lehetőségekről kedden sajtótájékoztatót tartottak az ipari minisztériumban.

győri ferenc osztályvezető mindenekelőtt arról szólt, hogy tavaly az export bővítése érdekében számos kormányzati intézkedést hoztak. ezek sorába tartozott az öt évre szóló pályázati rendszer meghirdetése. az iparvállalatok kezdetben idegenkedtek jelentős exporttöbblet vállalásától, pedig cserébe számos kedvezményt helyeztek kilátásba, így például rendkívül alacsony kamatu hitelt, kedvező gépkölcsönbérleti lehetőséget, beruházás esetén pedig a felhalmozási adó elengedését. később azonban megélnékült a vállalkozói kedv, s az év végéig mintegy 180 iparvállalattal és szövetkezettel jutottak konkrét megállapodásra. a pályázók már az első évre több mint 164 millió dollár többletexport elérésére tettek javaslatot. az előzetes mérlegadatok alapján az üzemek háromnegyede teljesítette vállalását, egynegyede viszont elmaradt attól, mert egyes fejlődő országok fizetési nehézségei miatt az üzletek egy része meghiusult. különösen eredményesnek bizonyult a gördülőcsapágy művek, a szerszámgyártás, a buda-lax, a tiszai cipőgyár és a szatmár bútorgyár exportteljesítése.

az év közben újabb exportösztönző intézkedések születtek, miután külső piaci veszteségeink tovább növekedtek, részben a világpiaci költségek csökkenése miatt. az ipari minisztérium 70 vállalattal kötött olyan megállapodást, amely csak egy évre, tehát 1986-ra

Vtenfona és szövőipari vállalat

h'

szólt. a szerződésekből rögzítették a teljesítéshez nyújtott állami garanciákat. a pályázók összesen 150 millió dollárnyi többletexportra vállalkoztak, s ezt általában teljesítették is. egy másik ösztönző lépés volt a szabadnapos-pihenőnapos termeléssel létrehozott exporttöbblet segítése kedvezményekkel. például béradóvisszatérítéssel. ilyen módon 25-30 millió dollár értékű exporttöbblet keletkezett 40 vállalatnál. az exportösztönző intézkedések nélkül külkereskedelmi egyensúlyunk még kedvezőtlenebb lett volna - hangsúlyozták a sajtótájékoztatón.

az idén változatlan alapelvek és feltételek mellett pályázhatnak a vállalatok, tehát a többletexport-vállalásért ugyanazok a támogatásokra számíthatnak, mint eddig. /folyt. köv./

sz/mm/il
17.19 100287 2359

-.-

sb0066 4 130 mtib1068 /közönségszolgálat/

elmarad az előadás

1987. február 10. - a játékszin igazgatósága közli, hogy február 13-án, pénteken a máli néni című előadás technikai okok miatt elmarad. a jegyek a március 16-ai este 8 órás előadásra érvényesek, vagy a vétel helyén visszaválthatók. /mti/

gn/gg/cl/bc/gw -ár
17.20 100287 0289

-.-

sb0067 4 130 mtib1069

üdvözlő távirat - Irán

1987. február 10. - az iráni iszlám köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából losonczi páli, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte khomeini ajatollahot, irán vallási vezetőjét, és hamenei köztársasági elnököt. sarlós istván, az országgyűlés elnöke rafszandzsanit, a parlament elnökét, lázár györgy, a minisztertanács elnöke pedig muszavi miniszterelnököt köszöntötte ez alkalomból.

/mti/
mz/kj/gw -ár
17.20 100287 0440

h'

-.-

sb0068 4 150 mtib1070

az exportbővítést szolgáló pályázati rendszer tapasztalatai
/2. rész/

ugyanakkor a bankrendszer változásával, a kereskedelmi bankok megjelenésével már egyfajta verseny is kialakulhat - a második félétől van erre lehetőség - hiszen a vállalati elképzelések közül a megkeresett bankok szelektálni fognak aszerint, hogy melyik fejlesztés biztosítja a leggyorsabb megtérülést, a vállalatok pedig oda fordulnak majd támogatásért, ahol a legkedvezőbb feltételeket nyújtják számukra. a pályázatok elbírálásánál a tavalyi tapasztalatok alapján azt is figyelembe veszik majd, hogy az exportnövekedést mekkora ráfordítás mellett érik el a vállalatok. az üzemek a kedvezményeket a vállalt kötelezettségek teljesítésével arányosan vehetik igénybe. az év eleje óta egyébként további 20 vállalati pályázatot nyújtottak be a minisztériumba, elbírálásuk folyamatban van. /mti/

sz/mm/sr/il -ár
17.22 100287 0887

-.-

sb0069 4 180 mtib2001

családvédelmi pályázat

1987. február 10. - a hazafias népfront országos tanácsa 1986. évi családvédelmi pályázatának eredményét értékelték a hnf budapesti családvédelmi tanácsának keddi ülésén. az írókból, szociológusokból, pszichológusokból, néprajztudósokból álló zsüri 23 munkát tartott díjazásra érdemesnek. öt első, 6 második és 12 harmadik díjat osztottak ki, a legjobbak tízezer, illetve öt- és háromezer forint pénzdíjban részesültek. első díjat nyert: árkosai julia /budapest/, bene béla /budapest/, havasi éva és havasi judit /budapest/, pálinkás lászlóné /budapest/, illetve telkes józsef /pécs/.

a pályázatra, - nemre, foglalkozásra és korra való tekintet nélkül - bárki jelentkezhetett. a célja az volt, hogy a családi élettel kapcsolatos gondok orvoslására vonatkozó ötleteket, elképzeléseket - a majdani hasznosítás szándékával - összegyűjtse a népfront. mintegy négyszázan küldték el írásaikat. a dolgozatok szerzői között a legkülönbözőbb foglalkozási ágak, korosztályok képviselői voltak. főként idősebbek vetették papírra gondolataikat, de szép számmal ragadtak tollat kismamák is. az eszmefuttatásokból - miként az ülésen elhangzott - kiderül, hogy a család konfliktus-tüneteit jól érzékelik a dolgozatok írói, s keresik a

h

kiutat ebből a helyzetből. a műfaji sokrétőséget jelzi, hogy a pályázatra egyrészt érkeztek olvasói levelek, s kisebb-nagyobb tanulmányok, tudományos ígéssel megalkotott elemzések, szociográfiai, illetve szépirodalmi megközelítéssel íródott családtörténetek, versek, filmek, hangjátékok, képzőművészeti alkotások is.

a dolgozatok hasznosításával kapcsolatban elmondották: bene béla utravaló ballagóknak című írását kiadásra javasolta a bíráló bizottság, s az elképzelések szerint a tankönyvkiadó vállalatnál lát majd napvilágot a mű. tervezik továbbá, hogy a pályamunkákban felmerült gondolatokat megvitatják a népfront különböző fórumain. /mti/

na/cl/bc la -ár
17.26 100287 1937

-.-

sb0070 4 150 mtib2002

magyar kiállítók plovdivban, bolgár cégek a bnv-n

1987. február 10. - a plovdivi vásárváros programjáról, valamint a bolgár vállalatok bnv-részvételéről kedden tájékoztatták az újságírókat bulgária budapesti kereskedelmi képviselőjénél.

a plovdivi vásárközpontban május 4. és 10. között rendezik meg a közszükségleti cikkek nemzetközi vásárát. ezúttal azonban nemcsak fogyasztási cikkeket állítanak ki a bolgár és külföldi résztvevők, hanem a termékek gyártásához szükséges technológiákat, gépeket és berendezéseket is. bemutatnak több új alapanyagot és vegyszert is. sok magyar külkereskedelmi és iparvállalat is részt vesz majd a tavaszi plovdivi vásáron, például a ferunion, a kultura és a monimpex. ősszel kerül sor a nemzetközi ipari vásárra. a szeptember 28. és október 5. közötti rendezvényen mindenekelőtt elektronikai újdonságok lesznek láthatók, így személyi számítógépek, információs rendszerek, elektronikus vezérlésű szállítóeszközök, motorok. mintegy 50 országból várják a kiállítókat, köztük 15-20 magyar vállalatot, mint például a transelektrot, a tungsrámot, a videotont és a mogürtöt.

számos szakosított kiállításnak és konferenciának is otthont ad a plovdivi vásárváros. rendeznek ruházati és cipőkiállítást, külön divatfesztivált és játékvásárt.

h

a sajtótájékoztatón bejelentették, hogy a tavaszi budapesti nemzetközi vásáron 13 bolgár külkereskedelmi vállalat állít ki, több mint 1.450 négyzetméternyi területen. olyan ismert vállalatok vonultatják fel gyártmányujdonságaikat, mint az izotimpex és a balkancarimpex. ez utóbbi számos új tárgycát, futómacskát mutat majd be. a magyarországon található ilyen emelő- és szállítóberendezések 90-95 százaléka bolgár gyártmányu.

a bolgár vásárszervezők arra számítanak, hogy a kölcsönös részvétel a plovdivi, illetve a budapesti vásáron további lendületet adhat a gazdasági együttműködés és a kooperációs kapcsolatok elmélyítésének valamint vegyesvállalatok alapításának. /mti/

sz/mm/sr/11 -ár
17.30 100287 1994

-.-

sb0071 4 160 mtib2003 /felhasználható 19.30 órától/

kovács dénes hangversenye

1987. február 10. - kovács dénes hegedűművész adott koncertet kedden a zeneakadémián. a hangversenyen bach-művek csendültek fel: a közönség a g-moll szólószonátát, az a-moll hegedűversenyt, a c-moll kettősversenyt és az e-dur hegedűversenyt hallhatta. közreműködött csánky emília oboán, valamint a magyar kamarazenekar; a hangversenymester tátrai vilmos volt.

február 27-én, pénteken ugyanitt a művész mozart-estjét rendezik meg. a műsorban a g-dur hegedűverseny, az esz-dur szimfonia concertante és a d-dur hegedűverseny csendül fel. a koncert vendége bársony lászló /mélyhegedű/ és a magyar kamarazenekar lesz. /mti/

sa/bc la -ár
17.32 100287 0677

h'

-.-

sb0072 4 150 mtib2004

a bányászok szociális ellátása - tanácskozás oroszánban

1987. február 10. - megőrzik a bányászok szociális ellátásában eddig elért, s az átlagosnál magasabb színvonalat az oroszániai szénbányáknál - döntött keddi ülésén a 7000 dolgozót foglalkoztató vállalat szakszervezeti bizalmi testülete.

varga albert vezérigazgató tájékoztatója szerint az idén 405 millió forintot fordítanak szociálpolitikára, szemben a tavalyi 294 millió forinttal. az egyik kiemelt cél továbbra is a lakásépítés és vásárlás támogatása. állami támogatásból és saját forrásból 63 millió forintnyi lakásépítési alapot képeznek; felhasználásával több mint 300 dolgozó lakásgondja oldódik meg. a csökkent munkaképességű dolgozók által is kezelhető gépek, berendezések beszerzésére 20 millió forintot irányoztak elő. védőruhák és egyéni védőeszközök beszerzésére, valamint az öltözők, fürdők, a központi üzemi orvosi és az üzemi orvosi rendelők fejlesztésére több tízmillió forintot költ a vállalat. ugyanilyen nagyságrendben jut pénz a dolgozók oktatására, továbbképzésére; a megfelelő szakmai összetételű munkaerő-utánpótlás érdekében csaknem megduplázták a tanulmányi ösztöndíjkeretet.

a vállalat siófoki családos üdülőjében a dolgozók egyharmada pihenhet. a rászorulókat a hévízi és a jósvafői gyógyüdülőbe kapnak beutalót. a dolgozók gyermekei leányfalun vakációzhatnak. az üdültetés megszervezésekor nyugdíjasaikról sem feledkeznek meg.

az oroszániai szénbányák az idén is támogatja a bányászváros és mór, valamint a környező községek tanácsait, hozzájárul például a gyermekintézmények korszerűsítéséhez, bővítéséhez.

a bizalmi testület elfogadta az idei szociálpolitikai tervet, rámutatott azonban arra: a szociális eredmények megőrzésének legfontosabb feltétele, hogy a vállalat gazdálkodása 1987-ben is nyereséges legyen. /mti/

pl/wmé/az la -ár
17.34 100287 1860

h'

-.-

sb0073 4 130 mtib2005

elhunyt gorjanc ignác

1987. február 10. - gorjanc ignác, az országgyűlés ipari bizottságának elnöke, jászberény országgyűlési képviselője, a jászberényi Lehel hűtőgépgyár vezérigazgatója életének 63. évében súlyos betegség következtében rövid szenvedés után elhunyt. temetéséről később intézkednek

országgyűlés
ipari minisztérium
mszmp szolnok megyei bizottsága
mszmp jászberényi városi bizottsága
jászberény város tanácsa
hűtőgépgyár párt- és gazdasági vezetése
x x x

gorjanc ignác a csepel vas- és fémművekben kezdett el dolgozni esztergályosként, később a nagyüzemben különböző vezetői posztokat töltött be, s közben a budapesti műszaki egyetemen gépészmérnöki diplomát szerzett. 1954-ben nevezték ki a hűtőgépgyár jogelődjénél - a fémmotyó és lemezárugyárnál - főmérnöknek, egy év múlva igazgató lett, majd 1968-tól haláláig vezérigazgatóként tevékenykedett az időközben nemzetközi hírnevet szerzett ipari nagyvállalatnál.

a pártnak 1945-től volt a tagja, s a közéletben mindig tevékeny szerepet vállalt. 1967-től jászberény országgyűlési képviselője volt, s 1975-től az országgyűlés ipari bizottságát vezette. munkásságáért háromszor kapta meg a munka érdemrend arany fokozatát, 1975-ben állami-díjjal, 1985-ben pedig április negyediké érdemrenddel tüntették ki. /mti/

laz/fné/az/la la -ár
17.52 100287 1502

h

sb0074 4 150 mtib2006

kisszövetkezetek kiállítása

1987. február 10. - kedden a rákóczi ut 57. szám alatti bemutatóházban megnyílt a budapesti gép- és vegyipari szövetkezetek szövetségéhez tartozó kisszövetkezetek kiállítása. köveskúti lajos, az okisz elnöke nyitotta meg a 43 kisszövetkezet 40 ezer termékéből válogatott bemutatót. a megnyitón részt vett kapolyi lászló ipari miniszter is. a kiállítást február 13-ig, naponta 9-től 16 óráig lehet megtekinteni. /mti/

sl/la la -ár
18.02 100287 0474

--

sb0075 1 130 mtib2007 /embargó: 19 óráig!/

szürös mátyás franciaországba utazott

1987. február 10. - szürös mátyás, az mszmp központi bizottsága titkára, az országgyűlés külügyi bizottságának elnöke, a francia kommunista párt meghívására kedden párizsba utazott. franciaországi tartózkodása során megbeszéléseket folytat az fkp vezetőivel, valamint a francia politikai élet más vezető személyiségeivel. /mti/

tr/kj/gw -ár
18.36 100287 0393

--

sb0076 4 130 mtib2009

a magyar shakespeare bizottság alakuló ülése

1987. február 10. - tudósok, művészek, egyetemi oktatók és hallgatók részvételével megtartotta alakuló ülését a magyar shakespeare bizottság kedden a budapesti eötvös loránd tudományegyetem bölcsészkarán.

a magyar shakespeare kritika és fordítás multjával és jelenével foglalkozó előadásokat követően a tagság megválasztotta a társaság tisztségviselőit. a shakespeare bizottság elnöke kéry lászló, alelnöke mészöly dezső, titkára fabiny tibor lett. /mti/

ya/gg/gw -ár
18.49 100287 0533

--

sb0077 4 180 mtib2010 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. február 11. - a központi meteorológiai intézet előrejelzése szerda estig:

köd, napsütés, olvadás

a köd csaknem mindenütt feloszlik, és általában kisüt a nap. a hőmérséklet csak a ködös helyeken marad 5 fok alatt, többnyire 6-11 fokig emelkedik. /mti/

gw -ár
18.51 100287 0329

--

sb0078 4 180 mtib2015

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. február 10.

sb0001 belföldi turizmus, üdülés - télen /1. rész/
sb0002 belföldi turizmus, üdülés - télen /2. rész/
sb0003 a corvina kiadó tervei /1. rész/
sb0004 a corvina kiadó tervei /2. rész/
sb0005 pinceerősítési program hét településen
sb0006 munka- és környezetvédelem
sb0007 korszerű lisztárólót kap a főváros
sb0008 árvízkapu épül a rábcán
sb0009 családi tervezők szövetkezete
sb0010 biotéj új eljárással
sb0011 hóban telet a rideg gulya
sb0012 tízezer pulyka a háztájiban
sb0013 a hnf az egészségmegőrzésért
sb0014 fiatal artisták sikere párizsban
sb0015 magyar filmek a nyugat-berlini filmfesztiválon
sb0016 színészképző stúdió székesfehérvárott
sb0017 nékosz-találkozó pécsen
sb0018 huszonketten a vádlottak padján felvételi visszaélésekért /gyh/
sb0019 szigetköznel egy métert áradt a duna
sb0020 folytatódik az export pályázati rendszer /gyh/
sb0021 külkereskedelmi sajtótájékoztató /gyh/
sb0022 különleges minőségű sinacél - kgst-szakértői
sb0023 eredmények, tervek a cukorrépa-termesztési
sb0024 balesetek
sb0025 szombathelyi tanácsülés a költségvetésről
sb0026 emlékezés darvas józsefre /1. rész/
sb0027 svájci műszaki-tudományos napok /gyh/
sb0028 sajtótájékoztató győrről a grazi vásárról
sb0029 időjárás-jelentés
sb0030 karamelizált tejpor - új üzem épül gyulán
sb0031 emlékezés darvas józsefre /2. rész/
sb0032 számítógép-művészeti kiállítás szombathelyen
sb0033 vádlottak vizsgatételekkel visszaélésekért /1. rész/
sb0034 vádlottak vizsgatételekkel visszaélésekért /2. rész/
sb0035 csongrád megyei tanács vb - kenyérgyári rekonstrukciók
sb0036 visszatértek a dunai jégtörő hajók
sb0037 meghosszabbított magyar-nszk-beli kooperáció
sb0038 a közalkalmazottak szaksz. központi vezetőségének ülése
sb0039 február 21.: országos gépiróbajnokság
sb0040 veszett róka
/folyt. köv./ ka/mz
21.01 100287 1866

--

sb0079 4 180 mtib2017

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 közlekednek a dunai átkelőhajók
 sb0042 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0043 a környező országok időjárása
 sb0044 autó-sorszámok /1. rész/
 sb0045 autó-sorszámok /2. rész/
 sb0046 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0047 a borsod és a fejér megyei képviselőcsoport ülése
 sb0048 elmarad a koncert
 sb0049 a komárom megyei tanács vb ülése - egészségügy
 sb0050 forgalmi változás
 sb0051 országos értekezlet a mém-ben /1. rész/
 sb0052 országos értekezlet a mém-ben /2. rész/
 sb0053 magyar-szovjet szállítási tanácskozás
 sb0054 külkereskedelmi sajtótájékoztató /1. rész/
 sb0055 külkereskedelmi sajtótájékoztató /2. rész/
 sb0056 kiállítás a magyar nemzeti galériában
 sb0057 kiegészítés a magyar nemzeti bank árfolyamai c. hírnkhöz
 sb0058 helia sajtótájékoztató
 sb0059 a fővárosi tanács felhívása
 sb0060 czóbel béla kiállítása
 sb0061 debrecen anno ... sorozat
 sb0062 svájci műszaki-tudományos napok
 sb0063 külkereskedelmi sajtótájékoztató /3. rész/
 sb0064 bucsu horn dezsőtől
 sb0065 az exportbővítést szolgáló pályázati rendszer /1. rész/
 sb0066 elmarad az előadás
 sb0067 üdvözlő távirat - irán
 sb0068 az exportbővítést szolgáló pályázati rendszer /2. rész/
 sb0069 családvédelmi pályázat
 sb0070 magyar kiállítók plovdivban, bolgár cégek a bny-n
 sb0071 kovács dénes hangversenye
 sb0072 a bányászok szociális ellátása - tanácskozás oroszlanban
 sb0073 elhunyt gorjanc ignác
 sb0074 kisservezetek kiállítása
 sb0075 szürös mátyás franciaországba utazott
 /folyt. köv./ cl/gw
 21.05 100287 1543

sb0080 4 180 mtib2018

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0076 a magyar shakespeare bizottság alakuló ülése
 sb0077 időjárás-jelentés
 sb0078 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0079 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0080 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: izsák erika, fehér péter, oltványi ottó,
 császár tibor

- v é g e -

/mti/ gw
 21.05 100287 0501

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/1

Belföldi hírek

budapest, 1987. február 11. bel s z e r d a

Sb0001 4 150 mtib1001

mezőgazdasági nagyüzemek az idegenforgalomért /1. rész/

1987. február 11. - egyre több mezőgazdasági nagyüzem foglalkozik idegenforgalmi tevékenységgel; egy részük önállóan vállalkozik a vendégek fogadására, szórakoztatására, számos gazdaság viszont valamelyik idegenforgalmi szervezethez kapcsolódva rendezkedett be erre, különösen a termelősövetkezetek látnak nagyobb lehetőséget társulások alapításában; az ilyen szervezetekbe tömörülve különösen az adminisztrációs munkát, a vendégcsoportok lekötését és az elszámoltatást sikerült egyszerűsíteniük.

a főváros környéki mezőgazdasági üzemek közül az ócsai vörös október tsz két helyen alakított ki turista-centrumot, ahol a pegazus tours szervezésében áprilistól októberig fogadják a vendégeket, sarlóspusztai fogadjukat az idén bővítették, a szezonban 130 ágy várja itt a turistákat, fedett lovarda, uszoda és tenispálya színesíti szolgáltatásaikat, az idén 20-30 százalékos forgalombővülésre számítanak, a dömsödi lovasfogadót a szezonra szintén bővítik, egyszerre 45 vendéget szállásolhatnak el; itt a lovaglás mellett dunai csónakázásra, továbbá kerékpározásra és teniszezésre nyílik lehetőség.

minden eddiginél nagyobb idegenforgalomra számít - 10-12 ezer külföldi turistát vár lovasbemutatóira és hangulatos pincepartijaira - a mezőszilasi mezőföld tsz, a fejér megyei közös gazdaság az idegenforgalmi ágazattal javítja a lótenyésztés jövedelmezőségét, a velencei-tó partján gazdálkodó vörösmány tsz vendéglátó egységek, büfék fenntartásával veszi ki részét az idegenforgalomból; az m7-es

